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Eθνική Hχώ
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Παραρτήματα

Παρακαλούνται τα

μέλη της Ε.Α.Α.Σ.

που επιθυμούν να 

δημοσιεύσουν άρ-

θρα να τα στέλνουν 

δακτυλογραφημένα

και σε ψηφιακή 

μορφή στη

διεύθυνση:

eaasgr@gmail.com

Σ
υνάδελφοι μέλη της

ΕΑΑΣ, μερισματούχοι

του ΜΤΣ.

Σκοπός του παρόντος είναι να ενημερωθείτε

γενικά περί του ΜΤΣ και ειδικότερα για τη

σύνταξη και προώθηση από το ταμείο, σχεδίου

νόμου για τη κατανομή των ανταποδοτικών

πόρων  από το ΥΠΕΘΑ στα Μετοχικά Ταμεία

των κλάδων, ανάλογα με τον αριθμό των

ασφαλισμένων.

To MTΣ ιδρύθηκε το 1852 με κύρια αποστολή

την απονομή μερίσματος στους αποστράτους

Αξιωματικούς και μετά το θάνατο τους στους

νόμιμους δικαιούχους αυτών, κληρονόμους.

Eίναι γεγονός ότι το ΜΤΣ δεν έχει υπαχθεί

στο ν.2084/1992 καθόσον αποτελεί μερι-

σματικό ταμείο. Έχει γίνει όμως δεκτό ότι

εφαρμόζονται αναλογικά οι διαδικασίες –

υποχρεώσεις που ισχύουν για τα επικουρικά

ταμεία με τελεσίδικες αποφάσεις του

Σ.τ.Ε.(3464/05 και 2161/06) και λειτουργεί

με βάση το διανεμητικό σύστημα σύμφωνα

με το οποίο διανέμονται κάθε έτος στους δι-

καιούχους τα καθαρά έσοδα του προηγού-

μενου έτους.(άρθρο 3 του ν.559/1937, ΦΕΚ

107)

Ο αναγκαστικός νόμος 2141/39 όριζε ότι η

κράτηση επί των πάσης φύσεως δαπανών,

προμηθειών κ.λ.π., διατίθεται ως κοινός πόρος

των Μετοχικών Ταμείων κατανεμημένος από

τον Υπουργό Οικονομικών με βάση τη δύναμη

κάθε ταμείου.

Το έτος 1945 πρώτα το Ναυτικό και ακο-

λούθησε το έτος 1959 η Αεροπορία, διαχώ-

ρισαν τους πόρους αυτούς με αποτέλεσμα

ο Στρατός, δηλαδή το ΜΤΣ, να έχει αναλογικά

πολύ λιγότερους πόρους σε σχέση με τα

άλλα δύο Μετοχικά Ταμεία.

Ενημέρωση από το ΓΕΣ
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Βουβό πένθος για

τις Ε.Δ. - Η οργή

διαδέχεται τη

θλίψη

Νικόλαος 

Πλαστήρας

«Ο μαύρος 

καβαλλάρης»

σελ.8
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ΟΙ «ΠΑΤΡΙΚΙΟΙ ΚΑΙ ΠΛΗΒΕΙΟΙ» 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΥΧΟΙ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

Συνέχεια στη σελίδα.3

Γράφει ο

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΡΟΖΗΣ

Αντιστράτηγος ε.α.

Πρόεδρος ΕΑΑΣ

Συνεργασία της

Ν.Δ. με Ενώσεις

Αποστράτων

Η ΕΑΑΣ ΚΛΙΝΕΙ ΕΥΛΑΒΙΚΑ ΤΟ ΓΟΝΥ 
ΣΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΜΙΑΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ 

ΕΘΝΙΚΕΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΤΡΑΓΩΔΙΕΣ

Είναι αδιανόητο το έτος 2018 να χάνονται άνθρωποι από μία πυρκαϊά, όσον σφοδρή και να είναι αυτή.

Είμαστε στο πλευρό των πληγέντων και θα το πράξουμε με κάθε μέσον που διαθέτουμε.

Ας ελπίσουμε ότι το Κράτος θα λάβει τα κατάλληλα μέτρα για την αποκατάσταση των απωλειών των συνανθρώπων

μας και το κυριότερο ότι θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την μη επανάληψη τέτοιων ή παρόμοιων φαινομένων. 



EΘNIKH HXΩ ΙΟΥΛΙΟΣ 20182ενημέρωση

1. Το κείμενο να αναφέρε-

ται σε θέμα γενικού ενδια-

φέροντος, να  έχει περιορι-

σμένη έκταση, να μην  υπερ-

βαίνει τις τετρακόσιες (400)

λέξεις, να είναι σε ηλεκτρο-

νική μορφή και ουχί δακτυ-

λογραφημένο ή χειρόγραφο.

2. Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του

συντάκτη- αποστολέα

3. Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να

μην περιλαμβάνει προσωπικές επιθέσεις και αντι-

παραθέσεις αλλά και να μην περιέχει ευχαριστίες

και επαίνους. 

4. Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.

5. Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται

από τις αρχές και αξίες που υπηρετήσαμε.

6. Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα

σε ψηφιακή μορφή δεν θα λαμβάνονται υπόψη.

Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δη-

μοσίευση ισχύουν τα εξής:

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από

τη συντακτική επιτροπή.  

2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρ-

θρων τα κείμενα δεν επιστρέφονται. 

3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις

προσωπικές απόψεις του υπογράφοντος.

4.Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα

να αποφεύγονται οι νεκρολογίες.

- Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διευθύνσεως, απώ-

λεια αξκου κτλ) τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν

στο τηλ. 210 3633797 εσωτ. 17.

Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυ-

μούν να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δα-

κτυλογραφημένα και σε ψηφιακή μορφή στη διεύ-

θυνση: eaasgrafeiotypou@gmail.com

Όροι για την 

δημοσίευση 

στην EΘNIKH HXΩ

Eθνική Hχώ
Mηνιαίον όργανον Aποστράτων 

Aξκών Στρατού (EAAΣ) - NΠΔΔ

Kωδ.: 2779

Iδιοκτήτης:

Ένωση Aποστράτων 

Aξιωματικών Στρατού

Xαριλάου Tρικούπη 18α

TK 10679 Aθήνα

Tηλέφωνα: 

210 36.33.797, 

Φαξ: 210 36.21.410
Αντιπροέδρος: 210 36.21.201

Διευθ. Σύμβουλος: 210 36.32.517

Ταμίας: 210 36.34.846

Εντευκτήριο: 210 36.06.236

Λογιστήριο: 210 36.31.343

e-mail:eaasgr@gmail.com
www.eaas.gr

Eκδότης:

Αντγος ε.α. Ροζής Βασίλειος

Πρόεδρος ΔΣ/EAAΣ

Τηλ:210.36.244.95

Fax: 210 36.11.963

Συντακτική επιτροπή:

Μέλη του Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ

Δημοσιογραφική 

επιμέλεια:

ΔEΣMOΣ

desmosekdoseis@gmail.com

Eκτύπωση:

N. Γ. Παπαδόπουλος

Tηλ.: 210 3468268 

Fax: 210 3467155

Xειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη,

δεν επιστρέφονται.

Tο Δ.Σ. της E.A.A.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς 

των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την “εξ ύψους παρηγορίαν”.

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

•Ανχης (ΤΧ) ε.α. Γεωργακόπουλος Δη-

μήτριος του Χρήστου (Εθελοντής).

Απεβίωσε στις 29/6/2018 και ενετα-

φιάσθη στις 30/6/2018 στο κοιμητήριο

Αγίου Μηνά Ιτεών.

•Θαλασσινού Ιωάννα, σύζυγος Αντγου

(ΠΒ) ε.α. Δημητρίου Θαλασσινού. Απε-

βίωσε στις 15/4/2018 και ενεταφιάσθη

στις 15/4/2018 στο κοιμητήριο Πα-

πάγου.

•Υπτγος (ΥΠ) ε.α. Γεώργιος Χουσιανίτης

του Ζαχαρία ΣΣΕ 1954. Απεβίωσε στις

14/7/2018 και ενεταφιάσθη στις

17/7/2018 στο κοιμητήριο Παπάγου.

•Ταξχος (ΠΖ) ε.α. Γεώργιος Ζαμάνης

του Κωνσταντίνου. Απεβίωσε στις

15/7/2018 και ενεταφιάσθη στις

17/7/2018 στο κοιμητήριο Χολαργού.

•Υπτγος (Γ) ε.α. Χριστόπουλος Κων-

σταντίνος του Αναστάσιου ΣΣΕ 1953.

Απεβίωσε στις 13/7/2018 και ενετα-

φιάσθη στις 17/7/2018 στο κοιμητήριο

Γλυφάδας.

•Ταξχος (ΤΧ) ε.α. Φρυτζαλάς Δημή-

τριος του Αναστάσιου ΣΣΕ 1967. Απε-

βίωσε στις 10/5/2018 και ενεταφιάσθη

στις 12/5/2018 στο κοιμητήριο Κάτω

Σουλίου Μαραθώνα.

•Σχης (ΠΖ) ε.α. Λυμπερόπουλος Αλέ-

ξανδρος. Απεβίωσε στις 28/5/2018

και ενεταφιάσθη στις 29/5/2018 στο

κοιμητήριο Άνω Λεχωνίων Μαγνησίας

•Ανχης (ΤΧ) ε.α. Παπαïωάννου Σταύρος

(ΣΜΥ). Απεβίωσε στις 2/6/2018 και

ενεταφιάσθη στις 3/6/2018 στο κοι-

μητήριο Καλών Νερών Μαγνησίας

•Ανχης (ΠΒ) ε.α. Κατσαούνης Ευθύμιος

του Ανδρέα (ΣΣΕ 1954). Απεβίωσε στις

17/7/2018 και ενεταφιάσθη στις

18/7/2018 στο Κοιμητήριο Α’ Αθηνών

•Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Μουρμούρης Πα-

ναγιώτης του Δημητρίου (ΣΣΕ 1954).

Απεβίωσε στις 20/7/2018 και ενετα-

φιάσθη στις 23/7/2018 στο Κοιμητήριο

Σπάρτης.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ 

ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ  

1.-Το Συντονιστικό Συμβούλιο των τριών Ενώσεων Απο-

στράτων (Ε.Α.Α.Σ.-Ε.Α.Α.Ν.-Ε.Α.Α.Α.) εκφράζει την θλίψη

του για τα θύματα της φονικής πυρκαϊάς που έπληξε χθές

την Ανατολική και Δυτική Αττική και τα συλλυπητήρια του

στις οικογένειες αυτών.

2.-Είναι αδιανόητο το έτος 2018 να χάνονται άνθρωποι

από μία πυρκαϊά , όσον ακραία και να είναι αυτή.

3.-Παρακολουθούμε συγκλονισμένοι τη βιβλική κατα-

στροφή που επέφερε η πυρκαϊά στις περιουσίες των συ-

νανθρώπων μας.

4.-Είναι τραγικό ότι μεμονωμένοι άνθρωποι και οικογένειες

χάθηκαν αβοήθητοι

5.-Εξαίρουμε τις ηρωικές προσπάθειες των στελεχών

των Ε.Δ. και των Σ.Α. , της Π.Υ , των εθελοντών και των

απλών ανθρώπων , που με τις ηρωικές προσπάθειές τους

περιόρισαν το μέγεθος της καταστροφής.

6.-Είμαστε στο πλευρό των πληγέντων και θα το πράξουμε

με κάθε μέσον που διαθέτουμε.

7.-Ας ελπίσουμε ότι το Κράτος θα λάβει τα κατάλληλα

μέτρα για την αποκατάσταση των απωλειών των συναν-

θρώπων μας και το κυριότερο ότι θα λάβει τα κατάλληλα

μέτρα για την μη επανάληψη τέτοιων ή παρόμοιων φαινο-

μένων. 

24-11-2018

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η   ΥΠ.  ΑΡΙΘ.  13/18

Αντιστράτηγος  .ε.α. Β.Ροζής Πρόεδρος ΕΑΑΣ

Υποστράτηγος Ι.Δεβούρος ε.α. Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΣ

Αντιναύαρχος   Π.Ν. ε.α. Σ.Περβαινάς Πρόεδρος ΕΑΑΝ και του  Συντονιστικού

Αντιπλοίαρχος (Ε) Π.Ν.ε.α.Γρ.Γεωργακόπουλος Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΝ

Αντιπτέραρχος (Ι) Π.Α. ε.α. Σ.Καββούρης Πρόεδρος ΕΑΑΑ

Αντισμήναρχος (Ρ) Π.Α.ε.α. Ι.Κρανιάς Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΑ

Για την ακρίβεια

Ο Πρόεδρος του Συντονιστικού - Αντιναύαρχος Π.Ν.ε.α. Σ.Περβαινάς 

Εκπρόσωπος Τύπου: Τηλ.: 210 - 6555143 

Γραφείο Τύπου: Fax: 21 Ο - 6553012 

E-mail: ektyega@army.gr 

Αρ. Ανακοίνωσης 28/2018  - Αθήνα, 24 lουλίου 2018 

Έλεγχος - Καταγραφή Φθορών 

του ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα Αττικής 
Από το Γενικό Επιτελείο Στρατού ανακοινώνεται ότι,

κατόπιν ελέγχου- 

καταγραφής των φθορών που υπέστησαν οι εγκατα-

στάσεις του Κέντρου 

Αποκατάστασης Απωλειών Υγείας (ΚΑΑΥ) στην περιοχή

του Αγ. Ανδρέα Αττικής, 

εξαιτίας της πυρκαγιάς της 23ης lουλίου 2018, προκύ-

πτουν τα παρακάτω: 

- 1 Ο οικήματα υπέστησαν ολική καταστροφή. 

- 22 οικήματα υπέστησαν επισκευάσιμες φθορές

(κυρίως στα εξωτερικά τους 

κουφώματα). 

- 60 οικήματα υπέστησαν φθορές στη στέγη τους. 

Έχουν ήδη ξεκινήσει ενέργειες αποκατάστασης. 

Συνταγματάρχης (ΤΘ) Μιχαήλ Ψαρομιχαλάκης 

Εκπρόσωπος Τύπου ΓΕΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ 
ΕΠΙΤΕΛΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΡΧΗΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στηρίξτε τον EKOEMΣ ψωνίζοντας από τα EKEMΣ.  

Το 93% των κερδών κατατίθεται υπέρ EKOEMΣ.



Με δεδομένο  ότι οι ανταποδοτικοί πόροι  στη πραγ-

ματικότητα αποτελούν τη συμμετοχή του εργοδότη

(Δημόσιο) στην  ασφαλιστική κάλυψη των εργαζομένων

σε αυτό, θα πρέπει η συμμετοχή σε αυτή να είναι

δίκαιη και ίση γιατί σε διαφορετική περίπτωση, όπως

συμβαίνει σήμερα, θα είναι άνισες οι παροχές προς

τους ασφαλισμένους διαχωρίζοντας αυτούς σε προ-

νομιούχους και σε μη προνομιούχους ή σε ¨πατρικίους

και πληβείους¨
Την τελευταία οκταετία το ΜΤΣ αντιμετώπισε σοβαρά

προβλήματα ρευστότητας που είχαν ως αποτέλεσμα

τις αλλεπάλληλες μειώσεις της τιμής μεριδίου, οι

οποίες σωρευτικά ανέρχονται σε ποσοστό 51%.

Οι παράγοντες που οδήγησαν στη παραπάνω μείωση

οφείλονται κυρίως στην προβληματική σχέση μετό-

χων- μερισματούχων, στην αυξητική τάση μερίσματος

λόγω μεγάλου αριθμού αποστρατειών και μισθολογικών

προαγωγών και στο γεγονός ότι τα έσοδα από τους

νομοθετημένους πόρους του ταμείου παρουσιάζουν

υστέρηση, η οποία οφείλεται τόσο στη καθυστέρηση

ή στην αναστολή εξοπλιστικών προγραμμάτων, επί

της δαπάνης των οποίων διενεργείται κράτηση

4% υπέρ του ΜΤΣ καθώς και στη χαμηλή συμμε-

τοχή της ΕΛ.ΑΣ. στους πόρους αυτούς.

Αν λοιπόν  δεχθούμε την άποψη, ότι ο  θεσμο-

θετημένος ανταποδοτικός  πόρος ανήκει στον

Ελληνικό λαό, από όπου και αν προέρχεται  και

συμβάλλει  στην ομοιόμορφη καταβολή μερί-

σματος, τότε ο ανταποδοτικός πόρος των Ενόπλων

Δυνάμεων πρέπει να καλύπτει σε ίσο ποσοστό

το καταβαλλόμενο μέρισμα από τα ΜΤΣ – ΜΤΝ –

ΜΤΑ και να αποδίδεται σε αυτά αναλογικά με την

αριθμητική δύναμη των μερισματούχων τους με

διαχείριση από το ΥΠΕΘΑ / ΓΔΟΣΥ.

Αν πάλι δεχθούμε την άποψη ότι ο ανταποδο-

τικός  πόρος  αποτελεί αποκλειστικό έσοδο του

κλάδου από τον οποίο προέρχονται και το γεγονός

αυτό ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΔΙΚΑΙΟ ΝΑ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΝΑ ΙΣΧΥΕΙ, τότε

αντίστοιχα και ο υπόψη πόρος που προέρχονται από

το Στρατό Ξηράς ανήκει στους ασφαλισμένους του

ΜΤΣ που προέρχονται από το Στρατό. Στη περίπτωση

θα πρέπει να υπάρξει διαχωρισμός του καταβαλλόμενου

μερίσματος μεταξύ των μερισματούχων του Στρατού

και αυτών της ΕΛ.ΑΣ., ανά-

λογα  με τα έσοδα που προ-

έρχονται  από το Στρατό ή

την ΕΛ.ΑΣ.

Η συλλογή οικονομικών

στοιχείων από τα  τρία   Με-

τοχικά Ταμεία Στρατού, Ναυ-

τικού και Αεροπορίας  εμ-

φανίζει τα εξής:

α . Το ΜΤΣ έχει 65.327 με-

ρισματούχους και ο κοινω-

νικός πόρος για τα έτη 2011

έως και 2016 ανήλθε συνο-

λικά σε 27.881.117,25 ευρώ

που αντιστοιχούν κατά προ-

σέγγιση σε 426,79 ευρώ ανά

μερισματούχο.

β . Το ΜΤΝ έχει 15.032

μερισματούχους και για το

ίδιο χρονικό διάστημα εισέ-

πραξε κοινωνικό πόρο ύψους

28.817.887,63 ευρώ που αν-

τιστοιχούν κατά προσέγγιση

σε 1.917,10 ευρώ ανά με-

ρισματούχο.

γ . Το ΜΤΑ  έχει 13.739

μερισματούχους  και για το

αντίστοιχοι χρονικό διάστημα

εισέπραξε 48.047.888,83

ευρώ που αντιστοιχούν κατά

προσέγγιση σε 3.497,27

ευρώ ανά μερισματούχο.

Στη περίπτωση που η κα-

τανομή των υπόψη πόρων

γίνει στα Μ.Τ. των κλάδων

ανάλογα με τη συνολική

τους δύναμη, τότε από το

συνολικό εισπραττόμενο

πόρο ύψους 104.746.893,71

ευρώ για τη περίοδο 2011-

2016 θα αντιστοιχούσε

στους 94.098 μερισματούχους των τριών ταμείων

ποσό κατά προσέγγιση σε 1.142,02 ευρώ ανά μερι-

σματούχο.

Έτσι λοιπόν με τον τρόπο αυτό εξορθολογίζεται η

ανταποδοτική παροχή  προς τις Ένοπλες Δυνάμεις ως

σύνολο, όπως ήταν και ο αρχικός σκοπός που καθιε-

ρώθηκε και απολύτως σωστός και δίκαιος κατά την

άποψη μου.

Από το έτος 2011 και μετά, λόγω της μείωσης του

προϋπολογισμού,  ο ανταποδοτικός πόρος που προ-

έρχεται από δαπάνες έχει περιοριστεί σημαντικά. Ενόψει

όμως της επικείμενης έναρξης εκτέλεσης εξοπλιστικών

προγραμμάτων του ΥΕΘΑ, της οποίας το κύριο μέρος

αφορά εξοπλισμούς του Ναυτικού και της Αεροπορίας,

η δυσανάλογη κατανομή των πόρων είναι βέβαιο  ότι

θα διευρυνθεί ακόμη περισσότερο σε βάρος του

Στρατού Ξηράς. 

Το παραπάνω γεγονός, πάντα κατά την άποψη μου,

ούτε ηθικό ούτε και δίκαιο είναι καθόσον και οι τρεις

κλάδοι των Ενόπλων Δυνάμεων την αυτή αποστολή

εκτελούν και κανείς χωρίς τον άλλον δεν μπορεί να

εκτελέσει αυτή μεμονωμένα. Επομένως κανείς δε δι-

καιούται  με βάση τα όσα παραπάνω ανάφερα να οι-

κειοποιείται τους υπόψη ανταποδοτικούς πόρους καθι-

στώντας  τους μερισματούχος του Ναυτικού και Αερο-

πορίας σε ¨πατρικίους¨ και  τους μερισματούχους του

ΜΤΣ σε ¨πληβείους¨
Η Ε.Α.Α.Σ. είχε και έχει ως προτεραιότητα της την

αποκατάσταση της διαχρονικής και με οικονομικό κόστος

σε βάρος των μελών της αδικία, θα αγωνισθεί δε με

κάθε τρόπο να αποκατασταθεί το δίκαιο και ηθικό,  μη

επιτρέποντας περαιτέρω παράταση της υφιστάμενης

κατάστασης.

Πρόσφατα  για το υπόψη θέμα, το Δ.Σ./ΜΤΣ, στο

οποίο συμμετέχω ως μέλος, ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ και

υπέβαλε Σχέδιο Νόμου για τη Κατανομή των Ανταπο-

δοτικών  Πόρων Από το ΥΠΕΘΑ στα Μ.Τ. των Κλάδων

Ανάλογα με τον Αριθμό των Ασφαλισμένων τους.

Αναμένουμε, παρακολουθούμε και  έχοντες το δίκαιο

με το μέρος μας, ευελπιστούμε στην αυτονόητη δι-

καίωση μας. Το λόγο έχει τώρα ο αρμόδιος Υπουργός

για τη προώθηση  και ψήφιση του υπόψη σχεδίου

νόμου από τη Βουλή των Ελλήνων.

Καλό καλοκαίρι σε όλες και όλους. Ο αγώνας συνε-

χίζεται…

Αντγος ε.α.  Βασίλειος Ροζής

Πρόεδρος ΕΑΑΣ
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Στο φύλλο της εφημερίδας μας «Εθνική Ηχώ» του μηνός Ιουνίου 2018 (Αριθμός

φύλλου 656) και στην σελίδα 7, δημοσιεύεται κείμενο με τίτλο «Η Συγκινητική

Διαδρομή ενός Εμβλήματος», για το οποίο αναφέρεται ως συντάκτης η κυρία

Κατερίνα Παπαθανασίου. Το ορθόν είναι ότι το κείμενο το έγραψε ο Υποστράτηγος

ε.α. Κωνσταντίνος Γεωργαντάς (μέλος της ΕΑΑΣ).

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

ΠΡΟΣ : Υπουργό Εξωτερικών 

Κύριο 

Νικόλαο Κοτζιά

ΚΟΙΝ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Κύριο

Πάνο Καμμένο

Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Εξωτερικών

Πρέσβυ κ. Παρασκευόπουλο Δημήτριο

Αρχηγό Γενικού Επιτελείου Στρατού

Αντιστράτηγον

Κύριο

Αλκιβιάδη Στεφανή

Κε  Υπουργέ,

Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού (ΕΑΑΣ), είναι Ν.Π.Δ.Δ, διέπεται

από το Ν. 7172/72, μέλη της είναι όλοι οι απόστρατοι του Στρατού Ξηράς και

της πρώην Ελληνικής Χωροφυλακής, διοικείται από 11μελές Αιρετό Συμβούλιο

και πέραν της έδρας της, διαθέτει σαράντα τρία (43) Παραρτήματα στην

Ελληνική Επικράτεια.

Κατόπιν ομόφωνης  απόφασης του Δ Σ της Ένωσης, αποφασίσθηκε η υποβολή

αιτήματος για εκδήλωση των απαραίτητων ενεργειών από τις αρμόδιες  υπηρεσίες

του Υπουργείου σας, ώστε να εξασφαλισθεί η άδεια επίσκεψης αντιπροσωπείας

μελών της, στις φυλακές Ανδριανουπόλεως, όπου κρατούνται δύο συνάδελφοί

μας, εν ενεργεία Στελέχη του Στρατού μας.

Στην απόφαση αυτή καταλήξαμε κατόπιν της καθολικής απαίτησης των

μελών μας , ώστε να εκφράσουμε τη συμπαράστασή μας στα δύο Στελέχη του

Στρατού , για τόνωση του ηθικού των αλλά και όλων των εν ενεργεία Συναδέλφων

μας από το γεγονός αυτό και να ασκηθεί η σχετική δημόσια πίεση προς τις

Τουρκικές αρχές Τα στοιχεία  της αντιπροσωπείας της Ε.Α.Α.Σ. που θα επισκεφθούν

τους Συναδέλφους μας είναι :

α. Αντιστράτηγος ε.α. Βασίλειος Ροζής  του Ιωάννη,  Πρόεδρο της ΕΑΑΣ και 

β. Αντιστράτηγος ε.α. Βασίλειος Δαλαμαγκίδης του Νικολάου, Μέλος της

ΕΑΑΣ.

Ευελπιστούντες στην ανταπόκριση του αιτήματός μας, παρακαλούμε για τις

ενέργειές σας.

Για οποιαδήποτε πληροφορία και συντονισμό των απαραιτήτων λεπτομερειών,

η αρμόδια υπηρεσία σας ,μπορεί να επικοινωνεί με  την ΕΑΑΣ:

α. Με e-mail: eaasgrammateia@gmail.com

β. Στο FAX της ΕΑΑΣ : 210-3621410

Με Τιμή

Ο Πρόεδρος του ΔΣ/ΕΑΑΣ

Αντγος ε.α. Βασίλειος Ροζής

Επιστολή της ΕΑΑΣ

προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

κ. Νικόλαο Κοτζιά

ΟΙ «ΠΑΤΡΙΚΙΟΙ ΚΑΙ ΠΛΗΒΕΙΟΙ» 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΥΧΟΙ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ
Συνέχεια από τη σελίδα 1
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Αναλυτικά, περίπου

1.100.000 συνταξιούχοι

υπολογίζεται πως πλήττονται

από 1/1/2019 από τον επα-

νυπολογισμό και την περικοπή της προσωπικής

διαφοράς. 

Προσωπική διαφορά

είναι η διαφορά που

προκύπτει ανάμεσα στο

καθαρό ποσό των ση-

μερινών συντάξεων (εί-

χαν απονεμηθεί ή είχε

υποβληθεί γι αυτές αί-

τηση μέχρι 12/5/2016)

και στο ποσό που θα

προκύψει μετά τον επα-

νυπολογισμό τους.

Σύμφωνα με την διά-

ταξη του πολυνομοσχε-

δίου, η διαφορά αυτή

θα περικόπτεται τόσο,

ώστε το σύνολο της

σύνταξης να μην μει-

ώνεται πάνω από 18%.

Τέθηκε δηλαδή πλαφόν

προστασίας στο 18%. 

Από όλους όσοι μπαί-

νουν στο φάσμα των

περικοπών, περίπου

450.000 θα υποστούν

και το μεγαλύτερο «μαχαίρι» στην προσωπική δια-

φορά, απορροφώντας όλη την μείωση του 18%.

Μεταξύ αυτών είναι: 

•δημόσιοι υπάλληλοι με 30 και άνω έτη υπηρε-

σίας (ένστολοι, γιατροί κ.α.). 

•συνταξιούχοι από το πρώην ΤΕΒΕ 

•μητέρες ανηλίκων που έχουν συνταξιοδοτηθεί

από το ΙΚΑ, όπως και άλλοι συνταξιούχοι ΙΚΑ με

αρκετά υψηλές αποδοχές και άνω των 30 ετών

ασφάλιση

•συνταξιούχοι νομικοί, μηχανικοί, γιατροί, φαρ-

μακοποιοί,

•διπλοσυνταξιούχοι (π.χ. γιατροί του ΕΣΥ). 

«Πέραν της συρρίκνωσης ή πλήρους περικοπής

της προσωπικής διαφοράς, σε απομείωση του

συνταξιοδοτικού εισοδήματος θα οδηγήσει και η

περικοπή των οικογενειακών επιδομάτων (γάμου /

τέκνων)», σημειώνει ο πρ. υπουργός Εργασίας,

Γιώργος Κουτρουμάνης.

Όπως ο ίδιος εξηγεί, είναι πολύ πιθανόν να

πληγούν πάνω από 900.000 συνταξιούχοι από την

περικοπή των οικογενειακών επιδομάτων. Περίπου

οι 650.000 από αυτούς χάνουν ταυτόχρονα και

από την προσωπική διαφορά, ενώ περί τους 250.000

χάνουν μόνο τα επιδόματα. 

Tα παραπάνω οδήγησαν τον Πρόεδρο του Σ.τ.Ε

κ. Νικόλαο Σακελλαρίου στο κείμενο της παραίτησης

του να περιλάβει και τις εξής δηλώσεις που αφο-

ρούσαν τους συνταξιούχους:

«Τα χρόνια που ακολούθησαν, οι αντοχές όλων

μας δοκιμάσθηκαν ακόμη περισσότερο από τα νε-

ώτερα μνημόνια που επέβαλαν τη λήψη και νέων

επώδυνων οικονομικών μέτρων, που συνοδεύθηκαν

από τις συνεχείς μειώσεις μισθών και συντάξεων.

Οι καταστάσεις αυτές, οδήγησαν το Δικαστήριο

στην έκδοση σειράς αποφάσεων της Ολομελείας

του σχετικά με την μη περαιτέρω μείωση των

συντάξεων και την θεσμική θωράκιση των προσώ-

πων, που είναι επιφορτισμένα με βασικές αποστολές

του Κράτους, όπως η εθνική άμυνα, η ασφάλεια, η

υγεία, η παιδεία και η δικαιοσύνη.

Φρονούμε, ότι τα δικαστικά αυτά προηγούμενα

και οι εγγυήσεις που ετέθησαν με αυτά, δέν μπο-

ρούν, χωρίς να παραβιάζεται το Σύνταγμα, να

αγνοηθούν ούτε, πολύ περισσότερο, να παρακαμ-

φθούν από το νομοθέτη, με το πρόσχημα της κα-

ταρτίσεως ενός νέου ασφαλιστικού συστήματος

μέσω του επανυπολογισμού όλων, των μέχρι σή-

μερα, απονεμηθεισών συντάξεων - πράγμα που

θέτει τους ήδη συνταξιούχους σε καθεστώς πλήρους

α ν α σ φ α λ ε ί α ς ,

κατά παράβαση

της αρχής της εμ-

πιστοσύνης - και

μέσω της εισαγω-

γής, σε συνάρτη-

ση, πάντοτε, με

τον επανυπολογι-

σμό, ενός νέου

τρόπου υπολογι-

σμού των εφεξής

απονεμομένων

συντάξεων, μέτρα

που οδηγούν, με

μαθηματική ακρί-

βεια, σε περαιτέ-

ρω μείωση του

ύψους των συντά-

ξεων, το οποίο,

όμως, έχει ήδη

δ ι α μ ο ρ φ ω θ ε ί ,

μετά τις αλλεπάλ-

ληλες περικοπές

τους, σε ιδιαίτερα

χαμηλό επίπεδο.

Σε αντίθετη περίπτωση, εκτιμούμε, ότι είναι

πλέον ή ορατός ο κίνδυνος περαιτέρω μειώσεως

του ύψους των απονεμομένων συντάξεων, με

τελικό αποτέλεσμα την πλήρη εξαθλίωση όλων

των συνταξιούχων» καταλήγει ο πρόεδρος του

ΣτΕ.

Ένα άλλο μεγάλο θέμα που απασχολεί τους

συνταξιούχους είναι οι τιμές και η συμμετοχή των

ασφαλισμένων στα φάρμακα.

Σύμφωνα με δειγματοληπτικό έλεγχο που διε-

νεργήσαμε σε τρία σκευάσματα φαρμάκων συμ-

περάναμε τα εξής:

Σε ένα από τα σκευάσματα ενδεικτικά, η τιμή

που κάλυπτε το Δημόσιο ήταν 23 ευρώ, ενώ το

φάρμακο από το φαρμακείο το πήραμε 36 ευρώ.

Πληρώσαμε λοιπόν το 25% για συμμετοχή στα

23 ευρώ δηλαδή, 5,75 ευρώ, και ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ

ΔΙΑΦΟΡΑ 36-23= 13 ΕΥΡΩ.

Συνολικά δηλαδή 18,75 ευρώ για ένα φάρμακο

που (κατά τον ΕΟΠΥΥ) κάνει 23 ευρώ.

Όλοι γνωρίζουν αυτή την κοροϊδία αλλά “ποιούν

την νήσσα” ή αλλιώς κάνουν την πάπια.

Γενικά διαπιστώνουμε ότι οδηγούμαστε σε ανυ-

παρξία ασφάλισης και σε σημαντικά μικρότερες

συντάξεις, από τις ήδη μειωμένες που λαμβάνουμε

σήμερα.

Η μοναδική λύση για το εθνικό δράμα που ζούμε

είναι η ανάπτυξη και το μεγάλωμα της εθνικής πα-

ραγωγής, αλλά δυστυχώς δεν βλέπουμε κανένα

φως στο τούνελ προς αυτή την κατεύθυνση.

Συντάξεις και φάρμακα

Γράφει ο

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΒΟΥΡΟΣ

Υποστράτηγος (ΕΜ) ε.α.

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΣ

Το χρονογράφημά μας

ΦΑΡΜΑΚΟ Τ. ΕΟΠΥΥ Τ. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ
Crestor 10 mg 3,92 11,00 €
Keppra 1000 mg 23,61 36,34 €
Plavix 75 mg 10,08 14,50 €

Τα τελευταία χρόνια σύμφωνα με τα δημοσιεύματα στον

γραπτό και ηλεκτρονικό τύπο και στις αναρτήσεις στα μέσα

κοινωνικής δικτύωσης, η γειτονική Αλβανία επιδιώκει και επι-

ζητεί να διατηρεί και να καλλιεργεί διάφορες προκλήσεις

κατά της Πατρίδας μας σχετικά με τους Τσάμηδες,

Συγκεκριμένα έχει ορίσει την 27η Ιουνίου “Ημέρα Γενοκτονίας

των Τσάμηδων”, έχει καθιερώσει “Εβδομάδα της Τσαμουριάς”,

έχει προσφύγει στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης και πρόσφατα

έχει ανακηρύξει τη “Δημοκρατία της Τσαμουριάς”.

Στις γραμμές που ακολουθούν, θα προσπαθήσω λίαν περι-

ληπτικά να φέρω στη μνήμη μας τις συνθήκες και την πορεία

δημιουργίας και εξέλιξης του αποκαλούμενου “ζητήματος

των τσάμηδων”.

Οι τσάμηδες είναι εξισλαμισμένοι ορθόδοξοι χριστιανοί της

περιοχής Ηπείρου. Κατοικούσαν στα χωριά της Θεσπρωτίας,

αποτελούσαν περίπου το 28% του πληθυσμού του νομού και

εξαιρέθηκαν από την ανταλλαγή των πληθυσμών της Συνθήκης

της Λωζάνης του 1923.

Μετά την κατάληψη της Αλβανίας από τους Ιταλούς και δύο

μήνες προ της κήρυξης του ελληνοϊταλικού πολέμου, ένας

μεγάλος αριθμός τσάμηδων, περίπου 1500 άτομα, λαθραία

εισήλθαν στην Αλβανία και συγκρότησαν τάγματα εισβολής. 

Την 28η Οκτωβρίου 1940 τσάμηδες χρησιμοποιήθηκαν από

τις ιταλικές δυνάμεις εισβολής, ως οδηγοί κατά την προέλασή

τους προς την Ηγουμενίτσα. Κατά δε την προσωρινή κατάλη-

ψη της περιοχής, οι τσάμηδες προέβησαν εις ανήκουστα εγ-

κλήματα και βαρβαρότητες, όπως σφαγές, λεηλασίες, πυρ-

πολήσεις οικιών και προσβολές των ελληνικών αμυνόμενων

δυνάμεων από τα νώτα.

Στην συνέχεια κατά τη διάρκεια της Κατοχής 1941-1944, οι

τσάμηδες συνεργάστηκαν φανερά με τα ιταλικά και γερμανικά

κατοχικά στρατεύματα και εφάρμοσαν διώξεις κατά του ελ-

ληνικού πληθυσμού, οι οποίες σε μερικά χωριά της περιοχής

μετατράπησαν σε ανελέητα έκτροπα, όπως λεηλασίες, κλοπές,

δολοφονίες, σφαγές, βιασμοί γυναικών και πυρπολήσεις

σπιτιών. Το στυγερότερο έγκλημα αυτών ήταν η ενεργή συμ-

μετοχή τους στην εκτέλεση από τα γερμανικά στρατεύματα

κατοχής στις 29 Σεπτεμβρίου 1943 των 49 προκρίτων της Πα-

ραμυθιάς.

Με την αποχώρηση των γερμανικών κατοχικών στρατευμάτων

πολλοί τσάμηδες, περίπου 16.000 - 18.000 εθελοντικά εγκα-

τέλειψαν την Ελλάδα φοβούμενοι αντίποινα εκ μέρους των

Ελλήνων. Κυρίως όμως φοβούμενοι να μην κληθούν και απο-

λογηθούν ενώπιον  της ελληνικής δικαιοσύνης για τα εγκλήματά

τους, που είχαν διαπράξει σε άμεση και στενή συνεργασία με

τα εχθρικά στρατεύματα κατά την περίοδο της κατοχής.

Μετά την απελευθέρωση της Πατρίδας μας και συγκεκριμένα

το έτος 1945 το Ειδικό Δικαστήριο Δωσιλόγων Ιωαννίνων κα-

ταδίκασε 1936 τσάμηδες ως εγκληματίες πολέμου. Οι περισ-

σότεροι αυτών καταδικάστηκαν εις θάνατον, αλλά όλοι τους

ευρίσκονταν και διέμεναν με ασφάλεια στην Αλβανία. 

Παράλληλα ολοκληρώθηκε η νομική διαδικασία και τους

αφαιρέθηκε η ελληνική ιθαγένεια, τα δε κτήματά τους απο-

δόθηκαν στους ακτήμονες της περιοχής.

Σήμερα οι τσάμηδες υποκινούμενοι και καθοδηγούμενοι,

διακηρύσσουν απροκάλυπτα τις αξιώσεις τους επί ελληνικών

εδαφών της Θεσπρωτίας, τα οποία διεκδικούν με την προ-

σφυγή τους στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης και αξιώνουν

τον επαναπατρισμό τους.

Για την Ελλάδα το “ζήτημα των τσάμηδων” είναι ανύπαρκτο

και κακώς συντηρείται και προβάλλεται από τη γείτονα χώρα,

παρά πάσαν έννοια διεθνούς δικαίου, συνθηκών και σχέσεων

καλής γειτονίας των κρατών.

Οι ισχυρισμοί της Αλβανίας για τα δικαιώματα των τσάμηδων

στην περιοχή Θεσπρωτίας απαιτούν μια συνεχή εγρήγορση

και ταυτόχρονα έντονη προβολή των τεκμηριωμένων ελληνικών

θέσεων.

Φύλακες γρηγορείτε, οι καιροί ου μενετοί.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.

ΟΙ ΤΣΑΜΗΔΕΣ 

ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ

Γράφει ο

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΑΡΚΑΔΑΣ

Υποστράτηγος ε.α.
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Ηπρόσφατη υπογραφή συμφωνίας με τη γειτονική χώρα

αποτελεί σύμφωνα με τους περισσότερους αναλυτές,

αδικαιολόγητη παραχώρηση εθνικών δικαιωμάτων, ιστορικής

μνήμης και καθίσταται προάγγελος νέων προβλημάτων

στην περιοχή.  Ακόμα και οι υπέρμαχοι της λύσης στέκονται

διστακτικά απέναντι σ’ αυτή τη λύση. Τα ιδεολογήματα και

οι αλυτρωτισμοί δεν λύνονται με συμφωνίες και η συμφιλίωση

των λαών δεν επιβάλλεται.

Τα στελέχη και τα στρατευμένα παιδιά των ΕΔ πενθούν,

ο πόνος βουβός. Αναλογίζονται τις θυσίες, τους αγώνες,

τις κακουχίες και το θάνατο χιλιάδων ανδρών, του Ελληνικού

στρατού, που πότισαν με το αίμα τους τα χώματα της Μα-

κεδονίας, της Ηπείρου και της Θεσσαλίας για να απελευθε-

ρώσουν τους σκλαβωμένους συμπατριώτες μας. Η οργή

διαδέχεται τη θλίψη και η ντροπή την ελπίδα.

Οι νικηφόρες μάχες του Μακεδονικού αγώνα και των

Βαλκανικών πολέμων, προσέφεραν στιγμές εθνικής υπε-

ρηφάνειας και απάλυναν τον πόνο των μανάδων που

έχασαν τα παιδιά τους, για να μπορούμε εμείς σήμερα να

ζούμε ευτυχισμένοι και ελεύθεροι.

Δυστυχώς λανθασμένοι πολιτικοί χειρισμοί και καιροσκο-

πισμοί είχαν ως αποτέλεσμα να χαθεί μέρος των απελευ-

θερωμένων εδαφών προς χάριν συσχετισμών ή άλλων

συμφερόντων, ενίοτε δε και υπέρ όσων ήταν στο στρατόπεδο

των ηττημένων. Σήμερα ζούμε μια ανάλογη κατάσταση

που δημιουργεί συνθήκες αβεβαιότητας σε μια ήδη τραυ-

ματισμένη ελληνική κοινωνία. Οι δικαιωματιστές οδηγούν

την Ελλάδα σε μια εθνική ήττα.    

Πιστεύω ότι εκφράζω το σύνολο των στελεχών των ΕΔ

που σήμερα αισθάνονται προδομένοι και ηττημένοι χωρίς

να δώσουν καμία μάχη, χωρίς να χάσουν κανένα πόλεμο.

Ανάλογα συναισθήματα θυμάμαι να έχω νοιώσει από την

εξέλιξη της κρίσης των Ιμίων.

Η διαχρονική συμβολή των ΕΔ υπήρξε πάντα και παραμένει

η πιο γνήσια έκφραση εθνικής κοινωνικής συνοχής. Η υπο-

χρέωση στράτευσης αποτελεί την ελάχιστη υποχρέωση

όλων των Ελλήνων, ανεξάρτητα κοινωνικής τάξης, μόρφωσης

ή οικονομικής κατάστασης. Όλοι ίσοι μπροστά στη πατρίδα.

Οι Έλληνες πολίτες θα πρέπει να ξαναμάθουν την εθελοντική

προσφορά στην πατρίδα. Μόνο έτσι θα εμπεδώσουν την

έννοια του συνεπούς πολίτη.

Όσον αφορά στις φωνές για πραξικοπήματα, δεν τις

ακούμε και δεν μας αφορούν. Συνήθως θέλουν να υποκρύ-

ψουν την ανεπάρκεια και τους λανθασμένους χειρισμούς

των πολιτικών. Όπως είχε πει ο αείμνηστος Κ. Μητσοτάκης

: «Η ανεπάρκεια του πολιτικού συστήματος και η αδυναμία

συνεννόησης έφερε τη δικτατορία του Μεταξά και του Πα-

παδόπουλου».

Κι’ αν χρειαστεί οι ΕΔ, θα είναι έτοιμες να στείλουν νέους

«Π. Μελάδες» για να βγάλουν τα κάστανα απ’ τη φωτιά.

Ίσως αυτή τη φορά προερχόμενους όχι από την αστική

τάξη των Αθηνών, αλλά από κάποια επαρχιακή οικογένεια

της Μακεδονίας. Ίσως ο Άγγελος να μπορούσε να είναι

ένας απ’ αυτούς. Η καριέρα του ξεκίνησε πολύ δύσκολα

και η ζωή τον δοκιμάζει (για λόγους συμβολισμού και μόνο

δεν αναφέρομαι στον υπαξιωματικό που είναι μαζί του).

Ίσως η μοίρα του επιφυλάσσει μια ηρωική σταδιοδρομία.

Κάπως έτσι ξεκινάνε οι ήρωες.

Τιμή και δόξα

Στους ηρωικούς προγόνους μας που θυσιάστηκαν για

την πατρίδα. Οι ήττες δεν μας πτοούν, μας δίνουν δύναμη

να σκεφτούμε τα λάθη μας, να διορθωθούμε και να κερδί-

σουμε πάλι. Υποκλινόμαστε με σεβασμό στις πολεμικές

σημαίες και παρακαλούμε την ΠΑΝΑΓΙΑ να δώσει δύναμη

και κουράγιο στους φυλακισμένους συναδέλφους μας και

σε όλους μας και να μας προστατεύσει από τα χειρότερα.

* Ο Απόστολος Τσιμογιάννης είναι Υποστράτηγος (ε.α),

με μεγάλη επιτελική και διοικητική εμπειρία στον τομέα

των Millitary Logistics. Έχει υπηρετήσει σε ανάλογη επιτελική

θέση του NATO/NSPA. Είναι τακτικό μέλος της Ελληνικής

Εταιρείας Logistics.   

Βουβό πένθος για τις ένοπλες δυνάμεις- Η οργή διαδέχεται τη θλίψη

Γράφει ο

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ

Υποστράτηγος ε.α.

ΗΣυνθήκη Ειρήνης μεταξύ Ρώσων και Τούρκων, μετά από

τρίμηνες συνεννοήσεις, υπεγράφη εις τον Άγιο Στέφανο,

προάστιο έξω από την Κωνσταντινούπολη, την 3η Μαρτίου

1878.

- Εκτιμώ ότι, η συνθήκη αυτή γνωστή στην Ιστορία ως

συνθήκη του «Αγίου Στεφάνου», είναι άξια μελέτης και Μνήμης

από κάθε Έλληνα, διότι με αυτήν δημιουργείται η μεγάλη των

Βουλγάρων ιδέα, περί «Μεγάλης Βουλγαρίας». Για την εκπλή-

ρωση της οποίας ενεργεί έκτοτε, αδιαλείπτως η Βουλγαρική

Πολιτική, με θεμιτά και αθέμιτα μέσα, θεωρούσα ότι απέκτησε

από την Συνθήκη αυτή απαράγραπτα δικαιώματα, καίτοι εθνο-

λογικώς αυτά είναι ανύπαρκτα.

- Δημιουργός της Συνθήκης αυτής είναι ο πραγματικός

Αρχηγός του Πανσλαβικού Κομιτάτου της Ελληνικής Χερσονήσου,

πρεσβευτής της Ρωσίας στην Κωνσταντινούπολη Στρατηγός

Κόμης Ιγνάτιεφ, ο οποίος μάλιστα μετά την υπογραφή και

τελείως κυνικά δήλωσε στους Βούλγαρους: «Τώρα οι Έλληνες

ας πάνε κολυμπώντας εις την Κωνσταντινούπολη».

- Τι! προέβλεπε η συνθήκη αυτή, που άμεσα ενδιαφέρουν

τον Ελληνικό λαό, σε γενικές γραμμές και λίαν περιληπτικά εί-

ναι:

•Το Μαυροβούνιο καθίσταται ανεξάρτητο Κράτος περιλαμ-

βάνοντας διάφορες τοποθεσίες και πόλεις που σαφώς καθορί-

ζοντο από την Συνθήκη αυτή.

•Η Σερβία καθίσταται επίσης ανεξάρτητο κράτος, περιλαμ-

βάνοντας στα όριά του, σαφώς καθοριζόμενες πόλεις και πε-

ριοχές.

•Η Βουλγαρία θα σχηματίσει αυτόνομο υποτελή ηγεμονία

με χριστιανική Διοίκηση και εθνοφρουρά. Τα οριστικά σύνορα

της Βουλγαρίας, θα χαραχθούν από μικτή Ρωσοτουρκική Επι-

τροπή, προ της εκκενώσεως της Ρωμυλίας από τα Ρωσικά

Στρατεύματα. Τα Σύνορα αυτά θα χαραχθούν, με βασική σκέψη

την κάθοδο της Ρωσίας στην Μεσόγειο Θάλασσα.

- Σε τελική ανάλυση δημιουργείτο μια μεγάλη Βουλγαρία, η

οποία θα περιελάμβανε πλην της σημερινής Βουλγαρίας ˙

•Την Νότια και ανατολική Σερβία

•Την ανατολική Αλβανία με την Κορυτσά

•Την Ελληνική Δυτική Μακεδονία

•Την Ελληνική Κεντρική και Ανατολική Μακεδονία, πλην της

πόλεως Θεσσαλονίκης και της Χαλκιδικής

•Τέλος! τμήμα της Δυτικής και ανατολικής Θράκης.

-Η Συνθήκη του Αγ. Στεφάνου, είναι η σαφέστερη εκδήλωση

των πανσλαβικών τάσεων της Ρωσίας, η οποία παραχωρεί την

Μακεδονία στην Βουλγαρία και καταδικάζει τους χιλιάδες Έλ-

ληνες της Μακεδονίας στον Εκβουλγαρισμό. Εδώ φάνηκε η

μεγάλη υποκρισία της Ρωσίας, περί προστασίας δήθεν των

χριστιανών της Ελληνικής Χερσονήσου. Η Ρωσία δημιούργησε

την μεγάλη Βουλγαρία εις βάρος της Ελλάδας, παρ’ όλο ότι η

Ελλάδα υπήρξε πάντοτε συμπαραστάτης της Ρωσίας, σ’ όλους

κατά των Τούρκων πολέμους των. Δυστυχώς! η Ρωσία στην

Συνθήκη αυτή, ούτε καν το όνομα της Ελλάδας ανέφερε.

Ουδεμία πλέον ελπίδα απέμεινε στην Ελλάδα, για την επέ-

κταση των συνόρων της προς Βορρά. Κατήφεια, θλίψη και

πόνος περιέπεσε στον Ελληνισμό, ο οποίος έβλεπε, την σκληρή

διάψευση των ελπίδων του, για την μελλοντική του τύχη. Σ’

όλες τις Μακεδονικές Πόλεις και τα χωριά διεξάγονται συλλα-

λητήρια και συντάσσονται ψηφίσματα προς τις Μεγάλες

Δυνάμεις. Το αυτό κάνουν και πολλές Μακεδονικές Οργανώσεις

σε πόλεις του εξωτερικού, στην Κωνσταντινούπολη, στο

Παρίσι, στην Βιέννη, το Λονδίνο, την Αθήνα κ.λπ.

Ο περιορισμένος χώρος του κειμένου αυτού δεν μας επιτρέπει

να παραθέσουμε τα συγκινητικά αυτά ψηφίσματα. Για να

έχουμε όμως μια εικόνα των ψηφισμάτων αυτών αξίζει τον

κόπο ν’ αναφέρουμε εδώ τις τελευταίες γραμμές της εκκλήσεως

των Ελληνικών Κοινοτήτων της Δυτικής Μακεδονίας: «… Δια

ταύτα θ’ αναγκασθώμεν να καταφύγωμεν εις τα όπλα ίνα απο-

θάνωμεν τουλάχιστον ως άνθρωποι και ως Έλληνες, εάν δεν

μας επιτραπή να ζήσωμεν ως άνθρωποι λογικοί και ελεύθε-

ροι».

-Βερολίνειος Συνθήκη. Ευτυχώς εκείνο το οποίο δεν μπόρεσε

να κάνει η Ελληνική αντίδραση, επετεύχθη από την σύγκρουση

των συμφερόντων και της αντιζηλίας των Μεγάλων Δυνάμεων.

Η Αγγλία με μεγάλη δυσφορία είδε την κάθοδο της Ρωσίας δια

της Βουλγαρίας στο Αιγαίο. Η Αγγλία, ολίγον προ του Συνεδρίου,

ήτοι την 4η Ιουλίου 1878 συνάπτει μυστική συμφωνία με την

Τουρκία, με την οποία αναλάμβανε να υποστηρίξει τις Τουρκικές

απόψεις, με αντάλλαγμα την Κύπρο η οποία έκτοτε έγινε Βρε-

τανική Κτήση. Η Αυστρία ως γνωστόν μέσα στις επιδιώξεις της

ήταν, η επέκτασή της στην Ελληνική Χερσόνησο, ορεγόμενη

και αυτή την Θεσσαλονίκη. Για τον λόγο αυτό ήταν αδύνατον

ν’ ανεχθεί την επιτυχία αυτή της Ρωσίας.

- Η Ρωσία προσχώρησε στο Συνέδριο επειδή πίστευε ότι, ο

τότε πρωθυπουργός της Γερμανίας Βίσμαρκ, θα υποστήριζε

τις απόψεις της.

- Στο Συνέδριο του Βερολίνου η Ελλάς έστειλε δυο αντιπρο-

σώπους, οι οποίοι έγιναν δεκτοί μόνο

ως παρατηρητές.

- Η Συνθήκη του Βερολίνου ήταν

η τελευταία πράξη του Συνεδρίου

του Βερολίνου, διήρκεσε ένα μήνα

(13/6 έως 13/7/1878)  υπό την προ-

εδρία του Γερμανού Καγκελάριου

Βίσμαρκ. Με την Συνθήκη αυτή, η

Μεγάλη Βρετανία, η Αυστροουγγαρία,

η Γαλλία, η Ιταλία, η Ρωσία (επί τσά-

ρου Αλεξάνδρου Β’) καθώς και η

Οθωμανική Αυτοκρατορία (επί Σουλ-

τάνου Αμπντούλ Χαμίτ Β΄), αναθε-

ώρησαν την Συνθήκη του Αγίου Στε-

φάνου, που είχε προσυνομολογηθεί

βεβιασμένα στις 3 Μαρτίου του ιδίου

έτους, μεταξύ Ρωσίας και Οθωμανικής

Αυτοκρατορίας, με βασικό θέμα την

«Μεγάλη Βουλγαρία».

- Δια της υπογραφής της Συνθήκης

του Βερολίνου:

•Η Ρωσία απομονωθείσα τελείως

υπέστη καθολική ήττα, στην προ-

σπάθεια της δημιουργίας «Μεγάλης

Βουλγαρίας».

•Η Βοσνία και Ερζεγοβίνη, επιδικάζονται στην Αυστρία, υπό

την Επικυριαρχία του Σουλτάνου.

•Τα σύνορα της Βουλγαρίας περικόπτονται και ιδρύεται

Βουλγαρική Ηγεμονία με όρια προς Βορρά τον π. Δούναβη και

προς Νότο το όρος Αίμος.

•Η Σερβία και το Μαυροβούνιο επεκτείνουν τα σύνορά των

και ιδρύεται το Κράτος της Ρουμανίας.

•Τέλος! δια του άρθρου 23 της Συνθήκης καθορίζεται ότι,

στις υπόλοιπες περιοχές της Ευρωπαϊκής Τουρκίας, όπου

υπάρχει ισχυρό χριστιανικό Στοιχείο, η Τουρκία υποχρεούται

να κάμει διοικητικές μεταρρυθμίσεις.

- Εις ότι αφορά άμεσα την Ελλάδα, υπήρξε πρόταση του

Γάλλου Αντιπροσώπου, που καλούσε την Τουρκία να κάμει

ρυθμίσεις των Συνόρων της υπέρ της Ελλάδος. Η Τουρκία ως

ήταν φυσικό αρνήθηκε να προβεί σε παραχωρήσεις προς την

Ελλάδα και η ευχή του Συνεδρίου παρέμεινε εκκρεμής. Κατόπιν

όμως πολλών προσπαθειών της Ελληνικής Κυβέρνησης και με

πρόταση του Πρωθυπουργού της Αγγλίας Γλάδστωνος, μετά

διετία τον Ιούλιο του 1880, συνήλθε στο Βερολίνο νέα Συνδιά-

σκεψη με την οποία, μετά από πολλές συζητήσεις, αποφασίσθηκε

η απόδοση στην Ελλάδα το 1881, των Επαρχιών Άρτας και

Θεσσαλίας, πλην της Επαρχίας Ελλασώνος.

-Αυτή ήταν σε γενικές γραμμές η Συνθήκη του Αγίου Στεφάνου,

καταστροφική ανεπανόρθωτα για την Ελλάδα. Βέβαια η συνθήκη

αυτή με την Βερολίνειο Συνθήκη καταργήθηκε, αλλά στα

Σλαβικά κράτη ενστάλαξε πλέον το δηλητήριο, να παραμείνει

η συνθήκη ως στόχος αυτών στα μετέπειτα χρόνια. Έτσι!

άρχισε το μαρτύριο του Ελληνικού λαού της Μακεδονίας και

το οποίο πήρε το όνομα «Μακεδονικό ζήτημα».

Ιωάννης Μ. Ασλανίδης

Αντγος

Επίτιμος Διοικητής της Σ.Σ.Ε.

Η συνθήκη του Αγίου Στεφάνου (1878)

Γράφει ο

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ

Αντιστράτηγος ε.α.

Επίτιμος Διοικητής της Σ.Σ.Ε.
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άρθρα

Πέρασαν εξήντα πέντε χρόνια από το θάνατο του Στρατη-

γού Νικολάου Πλαστήρα, που συνέβη την 26η Ιουλίου

1953. Η προσωπικότητά του έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον, όχι

μόνο από στρατιωτικής , αλλά και πολιτικής πλευράς. Η

στρατιωτική του δράση ταυτίζεται με όλους τους αγώνες

του έθνους από το 1904 έως και το 1922.

Ο Νικόλαος Πλαστήρας γεν-

νήθηκε στην Καρδίτσα, στις 4

Νοεμβρίου του 1883, κατ’ άλ-

λους δύο χρόνια νωρίτερα.

Γονείς του ήταν ο Χρήστος

Πλαστήρας από το Μορφο-

βούνι Καρδίτσης και μητέρα

του η Στυλιανή Καραγιώργου

από την Πεζούλα. 

Με την αποφοίτησή του από

το Γυμνάσιο, κατατάχθηκε ως

εθελοντής στο Στρατό, στο

5ο Σύνταγμα Πεζικού Τρικά-

λων, στις 8 Δεκεμβρίου 1903,

με το βαθμό του δεκανέα. 

Την 1η Μαΐου 1904, προ-

άγεται σε Λοχία.

Το 1905 πήρε μέρος στα

ανταρτικά σώματα στον Μα-

κεδονικό Αγώνα. 

Την 1η Σεπτεμβρίου 1906, προάγεται σε Επιλοχία.

Συμμετέσχε στο «Σύνδεσμο Υπαξιωματικών», με σκοπό την

αξιοκρατία και την εξυγίανση του Στρατεύματος, κίνηση πα-

ράλληλη με αυτή των αξιωματικών που έκαναν το Κίνημα

στο Γουδή, το 1909. 

Το 1910 - 1912 φοίτησε στη Σχολή Υπαξιωματικών της

Κέρκυρας και αποφοίτησε την 7η Ιουλίου 1912, με το βαθμό

του Ανθυπολοχαγού Πεζικού και τοποθετήθηκε ξανά στο 5o

Σύνταγμα Πεζικού. 

Ως Ανθυπολοχαγός συμμε-

τείχε στους Βαλκανικούς Πο-

λέμους και πολέμησε στην

Ελασσόνα, το Σαραντάπορο,

το Πετρίτσι και το Σιμιτλί. 

Την 25η Σεπτεμβρίου 1913,

προήχθη σε Υπολοχαγό, την

25η Μαρτίου 1915, σε Λοχαγό

ΙΙ και την 10η Ιουνίου 1915 σε

Λοχαγό Ι.

Κατά τη διάρκεια του χει-

μώνα 1916 –17, συγκροτεί στη

Χίο το ΙΙΙο Τάγμα του 6oυ Συν-

τάγματος της Μεραρχίας Αρ-

χιπελάγους. Όλη η Μεραρχία

Αρχιπελάγους μεταφέρεται το

Μάιο του 17 στο Μακεδονικό

μέτωπο στον τομέα του Σκρα. 

Την 13η Δεκεμβρίου 1917, ο Πλαστήρας προάγεται σε

Ταγματάρχη.

Το Τάγμα του ήταν το ένα από τα δύο που κατέλαβαν το

απόρθητο οχυρό του Σκρά ντι Λέγκεν. Για το λόγο αυτό, την

29η Ιουνίου 1918, προάγεται, λόγω πράξεως διακεκριμένης

επί του πεδίου της μάχης σε Αντισυνταγματάρχη

Ο Αντισυνταγματάρχης Νικόλαος Πλαστήρας, με αίτησή

του τοποθετήθηκε Διοικητής του 5/42 Συντάγματος Ευζώνων,

Με το Σύνταγμα αυτό θα συνδέση αρρήκτως το όνομά του

και με αυτό θα γράψη σελίδες δόξας.

Στις 4 Μαρτίου του 1919 αποβιβάσθηκε στην Οδησσό και

έλαβε μέρος στην εκστρατεία της Ουκρανίας. Συμμετείχε

στις Μάχες Σέρμπκας, Μπόλ Μπουγιαλίκ και Κουμπάνκας -

Μαλ Μπουγιαλίκ. 

Στις 19 Ιουνίου 1919 αποβιβάζεται στο Μπουρνόβα της

Σμύρνης και εγκαθίσταται στη Μαγνησία και προστάτευε τους

κατοίκους της περιοχής από τις επιδρομές των τσετών κυνη-

γώντας τους μέχρι το Αξάρι, το Γκέντιζ και στις επιχειρήσεις

του 1920 έφτασε ώς το Ουσάκ.

Στις εκλογές και το δημοψήφισμα του Νοεμβρίου 1920,

επανήλθε ο Βασιλεύς Κωνσταντίνος και όλοι οι  βενιζελικοί

Αξιωματικοί αποχώρησαν από τη Στρατιά της Μ. Ασίας, γιατί

επανήλθαν όλοι οι απομακρυνθέντες από το 1916 Αξιωματικοί.

Ο Ν.Π. παρέμεινε στη θέση του. Στις επιθεωρήσεις που

έγιναν στο Σύνταγμά του, με σκοπό να τον αντικαταστήσουν,

πήρε άριστα και παρέμεινε στο πεδίο της μάχης. Το Μάρτιο

του 1921 κατέλαβε το Αφιόν Καράχισάρ και έσωσε το Α’ΣΣ

από κύκλωση, με τις εμπνευσμένες και γενναίες ενέργειές

του στο Ντουμλού Πινάρ. Κατά την εκστρατεία πέρα από το

Σαγγάριο, έφθασε στο πιο απόμακρο σημείο της ελληνικής

προελάσεως, καταλαμβάνοντας το βράχο του Καλέ Γκρότο. 

Κατά την κατάρρευση του μετώπου και την άτακτη υποχώ-

ρηση, κατέληξε, προς κοινή ομολογία, φίλων και αντιπάλων,

να έχει υπό τη διοίκησή του το μοναδικό συγκροτημένο και

αξιόμαχο τμήμα. Εγκατέλειψε σχεδόν τελευταίος και με πόνο

ψυχής τα προ αιώνων πάτρια εδάφη της Μικράς Ασίας. 

Μαζί με το αίμα του, στις φλέβες του κυλούσε η Μεγάλη

Ιδέα. Γι’ αυτήν αγωνίστηκε, όταν ήταν ακόμη μακρινό όνειρο,

την είδε να πραγματοποιείται και στο τέλος να ενταφιάζεται. 

Σε όλα τα πεδία των μαχών διακρίθηκε, για τη γενναιότητά

του και τη φιλόστοργη διοίκηση. Πρώτος σκοπός του ήταν η

νίκη, η εύκολη νίκη, η νίκη με τις λιγότερες απώλειες. Αυτό

τον οδηγού-

σε σχεδόν

πάντα στην

υιοθέτηση

του υπερκε-

ρ ω τ ι κ ο ύ

ελιγμού, τον

οποίον πολ-

λές φορές

εφάρμοσε

με μεγάλη

επιτυχία. Για

την επιτυχία του όμως ήταν αναγκαία η υψηλή φυσική κατά-

σταση όλων των ανδρών του, για την οποία πάντοτε έδειχνε

μεγάλη φροντίδα.

Ήταν άριστος τεχνίτης του λόγου. Μπορούσε να εμψυχώνη

τους άνδρες του και στις πιο δύσκολες περιστάσεις. Ασκούσε

τόση γοητεία και πειστικότητα ακόμα και στους ανωτέρους

του, που «τους αφαιρούσε κάθε δυνατότητα σκέψεως». Αυτό,

σε συνδυασμό με το παράδειγμά του, συνετέλεσε στη δια-

τήρηση του ηθικού των ανδρών του σε όλες τις μάχες και

ιδιαίτερα κατά την αποχώρηση από τη Μικρά Ασία, πολεμώντας

μέχρι την τελευταία στιγμή, την ώρα που άλλες Μονάδες και

Σχηματισμοί είχαν διαλυθεί ή αιχμαλωτισθεί.

Παρά τη σεμνότητά του, δεν απέφευγε να δείχνει με υπε-

ρηφάνεια τα πολεμικά του εξάμηνα, ραμμένα πάνω στο αρι-

στερό του χέρι, το οποίο βλέπουμε να προβάλλεται επιδεικτικά

σε κάθε φωτογράφισή του.

Δεν ήταν επιτελής Αξιωματικός, ούτε είχε φοιτήσει σε

σχολές πολέμου κ.λ.π. Εφάρμοζε όμως σαν από ένστικτο και

κατά τρόπο άριστο την τεχνική και τις αρχές του πολέμου.

Καίτοι δεν νυμφεύθηκε ποτέ, εν τούτοις υιοθέτησε πέντε

ορφανά των πολέμων, τα οποία απέστειλε στην οικογένειά

του στην Καρδίτσα να τα αναθρέψουν. Ένα απ’ αυτά ήταν και

ο Αλέξανδρος Παπαζώης, ο οποίος έφθασε στους ανώτερους

βαθμούς του Στρατεύματος.

Οι πρόσφυ-

γες της Μι-

κράς Ασίας

τον λάτρευαν

για όσα έκανε

γι’ αυτούς

κατά την οπι-

σθοχώρηση.

Μερικοί από

τους διαπρε-

πείς λογοτέ-

χνες τον ανα-

φέρουν ως από μηχανής θεό. Ο Τάσος Αθανασιάδης, στο τε-

τράτομο έργο του «Τα παιδιά της Νιόβης» αναφέρει ότι ο Ν.

Π. στο Σταθμό του Σαλιχλί, ανεβάζει ο ίδιος με τα χέρια του

τελευταία στο τραίνο την αδελφή του και διατάζει αναχώρηση.

Ο δημοσιογράφος και λογοτέχνης Γιάννης Καψής, στο βιβλίο

του «Χαμένες Πατρίδες» περιγράφει μάχη που έδωσε ο Ν.Π.

στο χωριό του, τα Βουρλά, αν και αυτό είναι ανακριβές,

απλώς μετέφερε αυτολεξεί τη μάχη που έδωσε ο Ν.Π. το

Ντουμλού Πινάρ το Μάρτιο του 1921, παρμένο από το πρώτο

βιβλίο της βιβλιογραφίας παρακάτω. 

Ὑψηλοῦ ἀναστήματος, ἰσχνός, μελαψός, ἔφερε μύστακα μέ-
λανα, τὸν ὁποῖον, λευκανθέντα κατὰ τὰ τελευταῖα ἔτη τῆς ζωῆς
του, διετήρησε μέχρι τοῦ θανάτου του. Μὲ μεγάλους μαύρους
ὀφθαλμοὺς καὶ λεπτὰ χαρακτηριστικὰ προσώπου, εἶχεν ἔκφρασιν
αὐστηράν, ἀλλὰ συμπαθῆ, σὺν τῇ παρόδῳ δὲ τῆς ἠλικίας, ἡ

μορφή του προσέλαβεν ἔκφρασιν ἠρέμου καλωσύνης. Ἁπλοῦς
τοὺς τρόπους, ἔζησεν ἀσκητικήν ζωήν, παραμείνας ἄγαμος.

Δὲν διέθετε οὔτε ἔκτακτον στρατιωτικὴν ἰδιοφυΐαν, οὔτε
πολιτικήν ὀξύνοιαν, εἰσήλθε δὲ εἰς τὸν δημόσιον βίον τῆς συγ-
χρόνου Ἑλλάδος χωρὶς οἰκογενειακὰς περγαμηνὰς καὶ χωρὶς
ἐφόδια ἐξαιρετικῆς μορφώσεως καὶ πείρας. Διεπνέετο δὲ ἀπὸ
φλογερὸν πατριωτισμὸν καὶ ὑπῆρξε πάντοτε ἁγνός, γενναῖος,
εἰλικρινὴς καὶ ἀνιδιοτελὴς καὶ ἡ ἔμφυτος καλωσύνη μὲ τὴν
ἁπλότητα τῆς ψυχῆς του καὶ τὴν ἀφέλειαν τῶν τρόπων του,
ἐνέπνεε τὴν ἐμπιστοσύνην εἰς πάντας. Ἀναμιχθείς εἰς τὰ δημόσια
πράγματα κατ’ ἐποχὴν ἐξαιρετικῶς ταραχώδη, καθ’ ἣν ἡ κομ-
ματικὴ ἐμπάθεια ἐλαχίστας ὑπολήψεις ἀφῆκεν ἀσπιλώτους,
παρέμεινε λευκός, παρ’ οὐδενὸς ἀμφισβητουμένης τῆς προ-
σωπικῆς του ἀνδρείας καὶ ἐντιμότητος. Παρὰ δὲ τὸ γεγονὸς ὅτι
ἡγήθη Ἐπαναστάσεως, ἡ ὁποία πολλοὺς ἔβλαψε καὶ προσωπικῶς
μετ’ ἀνδρισμοῦ ἀνεδέχθη τὴν εὐθύνην τῆς θανατικῆς ἐκτελέσεως
τῶν Ἕξ, κατέληξεν ἐν τέλει νὰ ἀμβλύνῃ τὴν μνησικακίαν καὶ νὰ
κινήσῃ γενικῶς τὴν συμπάθειαν, ἀποθανὼν δὲ να θρηνηθῇ
εἰλικρινῶς παρ’ ὅλων τῶν Ἑλλήνων.

Ἐγκυκλοπαιδικὸν Λεξικὸν «Ἡλίου», λῆμμα: Πλαστήρας Νι-
κόλαος
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Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο

Πριν λίγες ημέρες, μετά χρόνια πολλά και παρά τα ανηλεή

κτυπήματα των «φίλων», το ζόφο, τον πόνο και την κακουχία,

φάνηκε ότι οι Έλληνες και πάλι ηγέρθησαν. Και οι συναγερμοί

της Θεσσαλονίκης και των Αθηνών έστειλαν μήνυμα ξεκάθαρο

προς όλους:. τ’ όνομά μας είναι η τιμή μας. Και το όνομα Μα-

κεδονία είναι η τιμή της Πατρίδος. Η Ιστορία της γραμμένη όχι

με πένα και μελάνι αλλά με αιχμή  ατσάλινη, βαμμένη στη

φωτιά και βουτηγμένη στο αίμα. Αίμα ελληνικό, που στο

διάβα των αιώνων έρρεε ποταμηδόν και πότιζε την ιερή γη

της από τα χρόνια του παππού Μεγαλέξανδρου, του Βουλγα-

ροκτόνου, των ταϊφάδων του Παπά, του Καρατάσου, του Γά-

τσου, του Κασομούλη, του Μελά, του Κώττα Χρήστου και

των άλλων παιδιών της και των ανιψιών της από την Κρήτη,

τη Μάνη, τη Ρούμελη και την Κύπρο που άφησαν τα οστά

τους ως φυλακτά μοναδικά στα βουνά και στα λαγκάδια της,

των παλληκαριών του Δαγκλή -των μακαρίων νεκρών του

1912-13 και του 1916-18-, του Ίτσιου και των ηρωικών αμυν-

τόρων των οχυρών. Όλων εκείνων των σεπτών μορφών που

έπεσαν για να ελευθερώσουν ή να μην παραδώσουν ετούτη

τη γη στους επίβουλους. Αλλά και όλων των άλλων, των γη-

γενών, που ανηρέθησαν κατά τις επιδρομές των κάθε φορά

«φιλοφρόνων επισκεπτών» της.  

Στο δυσοίωνο περιβάλλον μέσα στο οποίο εκδηλώνεται ο

Αγώνας της Ελληνικής Παλιγγενεσίας, με την άρνηση ή την

παλιμβουλία των τότε ισχυρών να βαραίνει στη σκέψη αλλά

να μην αναιρεί τελικά την απόφαση των Ελλήνων για τον

Εθνικό Σηκωμό και τη διεκδίκηση της ελευθερία τους, συνε-

παρμένος από τα κατορθώματα των μέχρι τη μεγάλη εκείνη

στιγμή κακοπαθούντων συγχρόνων του ο Σολωμός γράφει: 

9 

Με τα ρούχα αιματωμένα,

ξέρω ότι έβγαινες κρυφά,

να γυρεύεις εις τα ξένα

άλλα χέρια δυνατά.

10

Μοναχή το δρόμο επήρες,

εξανάλθες μοναχή.

Δεν είν’ εύκολες οι θύρες,

εάν η χρεία τες κρουταλεί.

11

Άλλος σου έκλαψε εις τα στήθια,

αλλ’ ανάσασι καμμιά.

Άλλος σου έταξε βοήθεια,

και σε γέλασε φρικτά!

12

Άλλοι, ωιμέ! στη συφορά σου

οπού εχαίροντο πολύ,

σύρε να βρεις τα παιδιά σου,

σύρε, ελέγαν οι σκληροί.

13

Φεύγει οπίσω το ποδάρι,

και ολογλήγορο πατεί

ή την πέτρα, ή το χορτάρι,

που την δόξα σου ενθυμεί.

14

Ταπεινότατη σου γέρνει

η τρισάθλια κεφαλή,

σαν φτωχού που θυροδέρνει,

κι είναι βάρος του η ζωή.

15

Ναι. Αλλά τώρα αντιπαλεύει

κάθε τέκνο σου με ορμή,

που ακατάπαυστα γυρεύει

ή τη νίκη, ή τη θανή.

16

Απ’ τα κόκκαλα βγαλμένη

των Ελλήνων τα ιερά,

και σαν πρώτα ανδρειωμένη

χαίρε, ω χαίρε, Ελευθεριά!

17

Μόλις είδε την ορμή σου

ο ουρανός, που για τ’ς εχθρούς

εις την γη την μητρική σου

έτρεφ’ άνθια και καρπούς,

18

εγαλήνευσε. Και εχύθη

καταχθόνια μία βοή,

και του Ρήγα σου απεκρίθη

πολεμόκραχτη η φωνή.

19

Όλοι οι τόποι σου σ’ εκράξαν

χαιρετώντας σε θερμά,

και τα στόματα εφωνάξαν

όσα αισθάνετο η καρδιά4.

Τι κι’ αν επιχειρήσουν να σε ταπεινώσουν; Τι κι’ αν σε λοι-

δορήσουν; Τι κι’ αν ποδοπατήσουν την αλήθεια και το δίκαιό

σου; Τι κι’ αν σε γυμνώσουν και σε βασανίσουν; Εάν η ψυχή

σου είναι δυνατή και η βούλησή σου ακλόνητη, θα έλθει η

στιγμή που η οργίλη ιαχή σου θα ακουστεί σαν βροντή κι η

εσωτερική σου δύναμη θα εκλυθεί σαν αστραπή και θα κατα-

κάψει κάθε ενάντιο. 

Ο Παλαμάς, ο ποιητής της Ρωμιοσύνης, κατά τη διάρκεια

του βίου του έζησε αρκετές από τις σημαντικότερες και

συνάμα δυσκολότερες στιγμές της νεώτερης Ιστορίας αυτού

του τόπου. Σε κάθε τέτοια περίπτωση, με την πένα του, διο-

χετεύει οξυγόνο στο ζώπυρο που κρύβεται στην ψυχή των

Ελλήνων. Μέσα σε λίγες γραμμές καταθέτει τη σκέψη του ως

παρακαταθήκη για τους επόμενους. Μην υποτάσσεσαι! Στήσου

ορθός κι αγωνίσου. υπερασπίσου την περιουσία σου:  

Παιδί, το περιβόλι μου που θα κληρονομήσεις,

όπως το βρεις κι’ όπως το δεις να μη το παρατήσεις.

Σκάψε το ακόμα πιο βαθιά και φράξε το πιο στέρεα,

και πλούτισε τη χλώρη του και πλάτηνε τη γη του,

κι ακλάδευτο όπου μπλέκεται να το βεργολογήσεις,

και να του φέρεις το νερό το αγνό της βρυσομάνας.

Κι άν αγαπάς τ’ ανθρώπινα κι’ όσα άρρωστα δεν είναι,

ρίξε αγιασμό και ξόρκισε τα ξωτικά, να φύγουν,

και τη ζωντάνια σπείρε του μ’ όσα γερά, δροσάτα.

Γίνε οργοτόμος, φυτευτής, διαφεντευτής!..

Κι αν είναι

κ’ έρθουνε χρόνια δίσεχτα, πέσουν καιροί ωργισμένοι,

κι όσα πουλιά μισέψουνε σκιασμένα, κι όσα δέντρα,

για τίποτ’ άλλο δε φελάν παρά για μετερίζια,

μη φοβηθείς το χαλασμό!.. Φωτιά ! Τσεκούρι ! Τράβα !,

ξεσπέρμεψέ το, χέρσωσε το περιβόλι, κόφ’ το,

και χτίσε κάστρο απάνω του και ταμπουρώσου μέσα,

για πάλεμα, για μάτωμα, για την καινούργια γέννα,

π’ όλο την περιμένουμε, κι όλο κινάει για νάρθη,

κι όλο συντρίμμι χάνεται στο περάσμα των κύκλων!5

Θέτει προ των ευθυνών τους όλους. κι εκείνους που απο-

φασίζουν ασύνετα κι εκείνους που τους ακολουθούν ασυλ-

λόγιστα. Εκείνους που θυμούνται αλλά κι εκείνους που θέλουν

να λησμονούν. Υπενθυμίζει την υποχρέωση προς τους προ-

ηγουμένους και την οφειλή προς τους επομένους. Οι στίχοι

του, υπορρήτως, επισημαίνουν το βαρύτατο αμάρτημα της

πράξεως αλλά και της όποιας ασύγγνωστης ενέργειας εκκινεί

από πλάνη ή αμέλεια, που καθιστά και στις δύο περιπτώσεις

τα δρώντα πρόσωπα υπόλογα στην Ιστορία:  

Γνώμες, καρδιές, όσοι Έλληνες,

ό,τι είστε, μην ξεχνάτε,

δεν είστε από τα χέρια σας

μονάχα, όχι. Χρωστάτε

και σε όσους ήρθαν, πέρασαν,

θα ‘ρθούνε, θα περάσουν.

Κριτές, θα μας δικάσουν

οι αγέννητοι, οι νεκροί

Κόκαλα πάτρια μέσα μας

θαφτά, ιερά, μαζί μας

και όπου σεισμοί μας τίναξαν

οι εφέστιοι πάντα θεοί μας6.

Ο Βαλαωρίτης γράφει σε επιστολή του: «Εν τούτοις πίστευσον

ότι η γενική παραλυσία κατέλαβε και την φαντασίαν μου. Το

είδος της ποιήσεώς μου δεν δύναται να υπάρξη όταν το

Έθνος κοιμάται. Ο οίστρος, η έμπνευσις δεν διεγείρεται εν

εμοί εκ του θεάματος διαυγών ναμάτων ή εκ της μελωδικής

αρμονίας των φθόγγων της αηδόνος ή εκ της πλημμύρας

των σεληνιακών ακτίνων. Όχι. Εγώ δεν δύναμαι να ψάλλω

παρ’ όταν το έθνος μου βρυχάται, δεν οιστρηλατούμαι παρ’

όταν η Ελλάς οιστρηλατείται. Τότε τα οστά των τεθνεώτων

εγείρονται ενώπιόν μου, περιβάλλονται αυτομάτως την αρχαίαν

σάρκα των, βλέπω το αίμα ρέον εκ των πληγών των, ακούω

τον παλμόν των καρδιών των κρούοντας θορυβωδώς τα

ηράκλεια στέρνα των, ατενίζω τους κεραυνούς των βλεμμάτων

των και θερμαινόμενος εκ της φλογός ήτις αστράπτει από

των χειλέων των, στιχουργώ τότε, αγορεύω, ζω, δαιμονίζο-

μαι».

Δύο Κυριακές οι Έλληνες δαιμονίσθηκαν και πάλι... Και

βρυχήθηκαν, κατά πως θέλει ο ποιητής: «αυτός ο τόπος δεν

είναι δικός μας και δικός τους. Είναι μόνον δικός μας και δεν

μπορεί να γίνει και δεν θα γίνει ποτέ δικός τους». Και δεν

μπορεί και δεν πρέπει να γίνει διαφορετικά. Γιατί σήμερα είναι

το όνομα. Αύριο θα είναι το χώμα! Σήμερα θα είναι η ντροπή

προς τους νεκρούς και τους αγέννητους. Και αύριο η μελανή

γραφή της Ιστορίας. Μεθαύριο ίσως κάποιοι να θέλουν να ξε-

χάσουν. και μπορεί να ξεχάσουν… Δεν θα ξεχάσουν όμως

όλοι. Οι πολλοί. Γιατί έτσι έγινε πάντα σε ετούτο τον τόπο.

Γιατί οι μελανές γραφές της Ιστορίας μένουν αξεθώριαστες

στη μνήμη του λαού. Είναι σαν τις βαθιές χαρακιές στο σώμα

του ανθρώπου που αφήνουν ουλές που στη θωριά τους δεν

μπορείς να λησμονήσεις. είναι όπως το πυροσφράγισμα στο

σώμα των σκλάβων. 

Αυτός ο τόπος δεν γέννησε ψοφοδεείς φτωχοδιαβόλους

που στις δυσκολίες πρότειναν τον τράχηλο για να δεχθεί το

ζυγό. Από τότε που ετούτο το Γένος θυμάται τον εαυτό του

πάντα λίγοι βρίσκονταν να πισοπατούν. Οι πολλοί ορθώνονταν

και βάδιζαν μπροστά, με θάρρος, αψηφώντας και τον κίνδυνο

και τις θυσίες. Ο γεροκλέφτης Φωτεινός του Βαλαωρίτη,

μπρος στην αναίδεια του Τζώρτζη Γρατσιάνου του ξενόφερτου

άρχοντα από τη Βενετία που τα λαγωνικά του καταστρέφουν

τη σπορά του, προστάζει το γιό του Μήτρο να υπερασπισθεί

το βιός τους από τους «εισβολείς» στο χωράφι τους:  

Φωτεινός: Πάρ’ ένα σβόλο, Μήτρο,

και διώξ’ εκείνα τα σκυλιά, που μου χαλούν το φύτρο.

Ο χερουλάτης έφαγε τ’ άχαρα δάχτυλά μου

και στην αλετροπόδα μου ελιώσαν τα ήπατά μου.

Δυο μήνες έρεψα εδεδώ, εσάπισα στη νώπη

μ’ αρρώστια, με γεράματα! Βάσανα, νήστεια, κόποι

γι’ αυτό το έρμο το ψωμί! Και τώρα που προβαίνει

σγουρό, χολάτο από τη γη, που πριν το φαν χορταίνει

τα λιμασμένα μου παιδιά, να το πατούν εμπρός μου

με τόση απίστευτη απονιά οι δυνατοί του κόσμου!…

Εξέχασες και δε μ’ ακούς;… εσένα κράζω, Μήτρο,

διώξε, σου λέγω, τα σκυλιά, που μου χαλούν το φύτρο!

Μήτρος: Είναι του Ρήγα, δεν κοτώ… Για κοίταξ’ εκεί πέρα

να ιδείς τί θρος που γίνεται, τί χλαλοή, πατέρα!

Φωτεινός: Τί Ρήγας, τί Ρηγόπουλα! Είν’ ο καινούριος κύρης,

που πλάκωσε με ξένο βιο να γένει νοικοκύρης.

Παλιόφραγκοι, που πέφτουνε σαν όρνια στα ψοφίμια·

εκείνοι πάντα κυνηγοί και πάντα εμείς αγρίμια.

Και συ τους τρέμεις, βούβαλε! Παιδί μες στη φωτιά σου,

που τρίβεις στουρναρόπετρα μ’ αυτά τα δάχτυλά σου,

πὄχεις τετράδιπλα νεφρά και ριζιμιό στα στήθια,

τους βλέπεις και σε σκιάζουνε! Ο δούλος, είν’ αλήθεια,

λίπο ποτάζει μοναχά, ψυχή κι αίμα δεν έχει.

Κι ο γέροντας μ’ απίδρομο σαν παλικάρι τρέχει

κι αρπάζει την σφεντόνα του. Έχει χολή στα μάτια.

Με το σφυρί του ένα γουλί το σπα σε δυο κομμάτια

και το σταφνίζει στο καυκί. 

Γοργά την ανεμίζει και τηνε σκάει με δύναμη. Ανοίγει το λιθάρι

και θυμωμένο ένα σκυλί πληγώνει στο ποδάρι

κι έν’ άλλο χτυπάει στο κούτελο και το ξαπλώνει χάμου.

Φωτεινός: Βλέπεις· εγώ δεν τους ψηφώ, με τα γεράματά μου7.

Ας στοχαστούν και οι ισχυροί και οι ενάντιοι. Και οι δύο γνω-

ρίζουν. και την αλήθεια και το δίκαιο. Ας μην αφεθούν λοιπόν

να παραγνωρίσουν, να ξαστοχήσουν κι ετούτη τη φορά. Τα

παραδείγματα που έχουν είναι αρκετά για να καταλάβουν. Κι

ας μην πιστεύσουν ότι ο Ελληνικός Λαός θα ενδώσει γιατί θε-

ωρούν ότι τώρα τον έχουν γονατίσει… 

Θαρσείτε συνέλληνες! Κι’ αν προσκαίρως γονατίσαμε, δεν

σκύψαμε ποτέ το κεφάλι. Όπως πάντα σε τέτοιες δύσκολες

στιγμές, έτσι και τώρα. Η πένα ενός ακόμη μεγάλου ποιητή,

του Ρίτσου, -γνωστού σ’ ολόκληρο τον κόσμο- που εμάς

φρονηματίζει, ας βοηθά εκείνων τις σκέψεις:  

Τη ρωμιοσύνη μην την κλαις

εκεί που πάει να σκύψει

με το σουγιά στο κόκκαλο

με το λουρί στο σβέρκο,

νάτη πετιέται από ξαρχής

κι αντριεύει και θεριεύει

και καμακώνει το θεριό

με το καμάκι του ήλιου8.

Γράφτηκε στην Κομοτηνή, το Φεβρουάριο του 2018,

μετά τα δύο συλλαλητήρια για το Όνομα.

Ιάκωβος Ζ, Ακτσόγλου

Επίκουρος Καθηγητής

Τέσσερις μεγάλοι Ποιητές, ένα σπουδαίο Όνομα

Γράφει ο

ΙΑΚΩΒΟΣ Ζ. ΑΚΤΣΟΓΛΟΥ

Επίκουρος Καθηγητής

4 Διονύσιος Σολωμός Ύμνος εις την Ελευθερίαν, απόσπασμα (κατά

την αρίθμηση).
5 Κωστής Παλαμάς, Οι Πατέρες (απόσπασμα) από τη συλλογή

Βωμοί, 1915.
6 Κωστής Παλαμάς, Η Λειτουργία δεν Τελείωσε (απόσπασμα), 1925.
7 Αριστοτέλης Βαλαωρίτης Φωτεινός, Άσμα Πρώτον (απόσπασμα),

1879. 
8 Γιάννης Ρίτσος Τη Ρωμιοσύνη μην την Κλαις από τη συλλογή Δε-

καοχτώ Λιανοτράγουδα της Πικρής Πατρίδας, (14ο), 1968-1970.
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Ενημέρωση από το ΓΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ 2018

Από Τετάρτη 04 έως και Παρασκευή 06 Ιου-

λίου 2018, διεξήχθη στο Πεδίο Βολής

«ΨΗΛΟΥ ΣΤΑΛΟΥ», διαγωνισμός μεταξύ Ομά-

δων Μηχανοκίνητου Πεζικού, με τη συμμε-

τοχή προσωπικού όλων των Μηχανοκίνητων

(Μ/Κ) Μονάδων και της Τακτικής Διοίκησης

του 21 Μ/Κ Συντάγματος Πεζικού, του Δ’ Σώ-

ματος Στρατού (Δ’ΣΣ «ΘΡΑΚΗ»).

Οι Ομάδες αξιολογήθηκαν σε μία σειρά επιχειρησιακών σεναρίων, που ενδέχεται

να συναντήσουν στο σύγχρονο πεδίο μάχης.

Το Σάββατο 21 Ιουλίου 2018, ο Αρχηγός του

Γενικού Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγος Αλ-

κιβιάδης Στεφανής, πραγματοποίησε επισκέψεις

σε περιοχές ευθύνης Σχηματισμών του Γ’ Σώ-

ματος Στρατού (Γ’ ΣΣ - «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ»).

•Επιχειρησιακή Εκπαίδευση Σχηματισμών 

του Δ’ ΣΣ στα Πλωτά Μέσα

•Απονομή Πτερύγων Αλεξιπτωτιστών 

Στατικού Ιμάντα στη ΣΧΑΛ

Την Πέμπτη 12 Ιουλίου 2018, πραγματοποι-

ήθηκε στην έδρα της Σχολής Αλεξιπτωτιστών

(ΣΧΑΛ), στον Ασπρόπυργο Αττικής, τελετή

απονομής πτυχίων και πτερύγων αλεξιπτωτιστή

στατικού ιμάντα, στους αποφοιτήσαντες επι-

τυχώς από το Σχολείο Βασικής Εκπαίδευσης

Αλεξιπτωτιστή (ΣΒΕΑ) της 2018 Β’ ΕΣΣΟ.

Την απαιτητική και εξειδικευμένη εκπαίδευση,

που διεξήχθη στη ΣΧΑΛ από 11 Ιουνίου έως 12 Ιουλίου 2018, ολοκλήρωσαν

επιτυχώς 5 Αξιωματικοί (εκ των οποίων 2 του Πολεμικού Ναυτικού), 5 Μόνιμοι

Υπαξιωματικοί (εκ των οποίων 2 του ΓΕΕΦ), και 48 Οπλίτες Θητείας.

•Διαγωνισμός Μηχανοκίνητων

Ομάδων Πεζικού του Δ’ΣΣ «ΘΡΑΚΗ»

Την Κυριακή 15 Ιουλίου 2018, πραγματο-

ποιήθηκε ο επίσημος εορτασμός του Αγίου

Παϊσίου, προστάτη του Όπλου των Διαβιβά-

σεων, στην έδρα της Σχολής Διαβιβάσεων

(ΣΔΒ), στο Χαϊδάρι Αττικής.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποι-

ήθηκαν, με αφορμή τη συμπλήρωση ενός έτους από την ανακήρυξη του Αγίου

ως προστάτη του Όπλου των Διαβιβάσεων, με απόφαση του Υπουργού Εθνικής

Άμυνας, στις 12 Ιουλίου 2017, λόγω της ειδικότητας του ως διαβιβαστής, κατά

τη διάρκεια της στρατιωτικής του θητείας. Από τότε, το Όπλο των Διαβιβάσεων

απέκτησε τον δικό του Προστάτη.

•Ονοματοδοσία ΕΦ «ΓΕΜΙΣΤΗΣ – 

ΕΠΥ ΛΟΧΙΑ (ΜΧ) ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΠΙΤΙΚΑΚΗ – 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΗ (ΜΧ) ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΑΛΙΒΙΔΑ»

•Επίσκεψη Αρχηγού ΓΕΣ σε Περιοχές 

Ευθύνης Σχηματισμών του Γ’ ΣΣ

Τις πρωινές ώρες της Δευτέρας 23

Ιουλίου 2018, ο Αρχηγός του Γενικού

Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγος

Αλκιβιάδης Στεφανής, επισκέφτηκε

τη Δ’ Μοίρα Καταδρομών (Δ’ΜΚ/Δ)

στη Ρεντίνα Θεσσαλονίκης, όπου

παρακολούθησε εκπαιδευτικές δρα-

στηριότητες.

•Επίσκεψη Αρχηγού ΓΕΣ στη Δ’ ΜΚ/Δ

Την Παρασκευή 13 Ιουλίου 2018,

πραγματοποιήθηκε στη Σχολή Μονί-

μων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ), τελετή θε-

μελίωσης για την ανέγερση διώροφου

κτηρίου Διοικητικής Μέριμνας (ΔΜ),

συνολικά 2.450 τετραγωνικών μέτρων,

που θα περιλαμβάνει μαγειρεία, εστια-

τόρια δυναμικότητας 600 ατόμων, κέντρο ψυχαγωγίας και άλλους χώρους Διοικητικής

Μέριμνας της Σχολής. Το έργο υλοποιείται με δωρεά της Κυπριακής Δημοκρατίας.

•Επισκέψεις ΓΕΠΣ - Υπαρχηγού ΓΕΣ σε Σχολές 

και Μονάδες της Μακεδονίας

•Εορτασμός του Άγιου Παϊσίου Προστάτη 

του Όπλου των Διαβιβάσεων

•Μέριμνα για το Προσωπικό μας

Την Πέμπτη 12 Ιουλίου 2018, στο πλαίσιο

της επιχειρησιακής εκπαίδευσης των Σχημα-

τισμών, διεξήχθησαν στα 2 Κέντρα Εκπαί-

δευσης Πλωτών Μέσων του Δ’ Σώματος

Στρατού (Δ’ ΣΣ - «ΘΡΑΚΗ»), οι τελικές φάσεις

Τακτικών Ασκήσεων Μετά Στρατευμάτων

(ΤΑΜΣ)

Το διήμερο 11 και 12 Ιουλίου 2018, ο Γενικός Επι-

θεωρητής Στρατού (ΓΕΠΣ) - Υπαρχηγός ΓΕΣ, Αντι-

στράτηγος Νικόλαος Μανούρης, επισκέφθηκε

Σχολές και Μονάδες, ως ακολούθως:

- Τη Σχολή Διοίκησης και Επιτελών (ΣΔΙΕΠ).

- Τη Σχολή Αεροπορίας Στρατού (ΣΑΣ), το Κέντρο

Εκπαίδευσης Αεροπορίας Στρατού (ΚΕΑΣ) και το 3ο Τάγμα Ελικοπτέρων Αεροπορίας

Στρατού (3ο ΤΕΑΣ).

- Την 390 και 658 Προκεχωρημένες Αποθήκες Πυρομαχικών (390 - 658 ΠΑΠ), τη

2η Διοίκηση Αποθηκών Καυσίμων (2η ΔΑΚΑ) και το 785 Τάγμα Εφοδιασμού Μετα-

φορών (785 ΤΕΜ).

- Τη Β’ Μοίρα Καταδρομών (Β’ ΜΚΔ).

•Επίσκεψη Αρχηγού ΓΕΣ στη ΣΔΙΕΠ

Τη Δευτέρα 23 Ιουλίου 2018, ο Αρχηγός του

Γενικού Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγος

Αλκιβιάδης Στεφανής, επισκέφτηκε τη Σχολή

Διοίκησης και Επιτελών (ΣΔΙΕΠ) στη Θεσσα-

λονίκη, όπου πραγματοποίησε ομιλία στο

μόνιμο προσωπικό και στους εκπαιδευόμενους

Αξιωματικούς της 30ης Εκπαιδευτικής Σει-

ράς

•Αφιέρωμα στο Κέντρο Εκπαίδευσης Νοσηλείας

Κτηνιατρικού (ΚΕΝΟΚ)
Την 01 Ιανουαρίου 1980, το ΓΕΣ αποφασίζει

την αναδιοργάνωση και μετονομασία του τότε

Κέντρου Κτηνιατρικού Προκεχωρημένης Βάσης

(ΚΚΠΒ). Έτσι δημιουργείται το σημερινό  Κέντρο

Εκπαίδευσης Νοσηλείας Κτηνιατρικού (ΚΕΝΟΚ),

το οποίο υπάγεται οργανικά στη Μεραρχία Υπο-

στήριξης (ΜΕΡΥΠ).

Την Τετάρτη 11 Ιουλίου 2018,

πραγματοποιήθηκε τελετή ονο-

ματοδοσίας του Ελληνικού Φυ-

λακίου (ΕΦ) «ΓΕΜΙΣΤΗΣ – ΕΠΥ

ΛΟΧΙΑ (ΜΧ) ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΠΙΤΙΚΑΚΗ

– ΣΤΡΑΤΙΩΤΗ (ΜΧ) ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΑ-

ΛΙΒΙΔΑ».
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Την 1η Ιουλίου 2018, ημέρα Κυριακή, το ΔΣ

και μέλη του Παραρτήματος της ΕΑΑΣ Θεσσα-

λονίκης παρέστησαν στο ετήσιο μνημόσυνο

υπέρ των πεσόντων Ελλαδιτών και Ελληνο-

κυπρίων κατά την τουρκική εισβολή στην

Κύπρο τον Ιουλ.-Αύγ. 1974 που τελέσθηκε

στον Ι. Ναό Αγ. Κωνσταντίνου του Γ’ΣΣ, με μέ-

ριμνα του Γεν. Προξενείου της Κυπριακής Δη-

μοκρατίας στην Θεσσαλονίκη και της Ομο-

σπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος.

Στεφάνι εκ μέρους της ΕΑΑΣ κατέθεσε το

μέλος του ΔΣ του Παραρτήματος, Υπτγος

(ΕΛ.ΑΣ) ε.α Ιωαννίδης Χρήστος. Ομοίως , ο

Πρόεδρος του Παραρτήματος Βορ. Ελλάδος

του Συνδέσμου «68» Αντγος ε.α Γριβάκος Ευάγ-

γελος κατέθεσε ξεχωριστό στεφάνι «προς
δόξα και τιμή των πεσόντων στην Κύπρο συμ-

μαθητών της Τάξεως 1968 ΣΣΕ».

Ο Πρόεδρος, τα μέλη του Τ.Σ. και αντιπρο-

σωπεία συναδέλφων κατά το μήνα Ιούλιο

2018 παρέστησαν στις παρακάτω δραστηριό-

τητες και κοινωνικές εκδηλώσεις:

α. 2-7-2018. Yποδοχή πιστού Αντιγράφου

της Ιεράς Κι Θαυματουργής Εικόνας της Πα-

ναγίας του Κύκκου στον Ι.Ν. Αγίων Αναργύρων

Χανίων.

β. 3-7-2018.  Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος

παρέστη στον εορτασμό της ημέρας της Ανε-

ξαρτησίας των ΗΠΑ  που οργανώθηκε από

τον Διοικητή της  Αμερικανικής Βάσεως στο

χώρο της 115 Π.Μ.

γ.   11 και 12 -7-2018.  Στην Ιερά Μονή της

Αγίας Τριάδος των Τζαγκαρόλων  Ακρωτηρίου,

στον εορτασμό της Παναγιάς Τριχερούσης,

των Οσίων και Θεοφόρων Γερασίμου και Ακακίου

και του Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου.

δ.  21-7-2018.  Εκδηλώσεις μνήμης  και

τιμής για πεσόντες  και αγνοουμένους  κατά

την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974

στο μνημείο πεσόντων  Κρητών στα Χανιά.

ε.   22-7-2018.  Επιμνημόσυνη Δέηση στο

Καλάμι Χανίων  στη μνήμη του Αντγου ε.α.

(ΠΒ) Εμμανουήλ Χατζηδάκη  που εφονεύθη

στην Κύπρο το  1974 όπου ο Πρόεδρος του

Παραρτήματος κατέθεσε στεφάνι. 

ΧΑΝΙΑ

α. Την 01 Ιουλ  2018, ο Πρόεδρος και μέλη

του  Παραρτήματος  συμμετείχαν  στον  εορ-

τασμό  της  απελευθέρωσης  της Δράμας

από  τον  βουλγαρικό  ζυγό την 01 -7-1913.

β. Ο   Πρόεδρος  του  Παραρτήματος  συμ-

μετείχε  στην  τελετή  απονομής  του Πράσινου

Μπερέ   στους  καταδρομείς  της 2018 Γ’

ΕΣΣΟ, που  πραγματοποιήθηκε στο Στρδο «ΠΑ-

ΠΑΡΓΥΡΗ», στην Ε’ΜΚ.

γ.  Την Την 2,9,16 ,30 Ιουλ  2018, σύσσωμο

το  ΤΣ του Παραρτήματος μας  καθώς  και

πολλά  μέλη του συμμετείχαν  στα  συλλα-

λητήρια που  έγιναν στη Δράμα, στα  πλαίσια

των  κινητοποιήσεων  στέλνοντας  το  μήνυμα

ότι  η Μακεδονία  είναι  μια  και Eλληνική.

ΔΡΑΜΑ

1. 4-7 Ιουνίου 2018: Πραγματοποιήθηκε

προσκυνηματική επίσκεψη για 4η χρονιά στο

Άγιον Όρος. Συμμετείχαν 43 μέλη του Πα-

ραρτήματός μας

2. Τετάρτη 6 Ιουνίου: Το Παράρτημα συμ-

μετείχε στο Συλλαλητήριο για την Μακεδονία

που έγινε στην Παραλία του Βόλου με πρω-

τοβουλία του Συλλόγου Μακεδόνων Ν. Μα-

γνησίας. Η συμμετοχή των μελών μας ήταν

μεγάλη. Πραγματοποιήθηκαν ομιλίες και χαι-

ρετισμό απηύθυνε μεταξύ άλλων και ο Πρό-

εδρος του Τ.Σ. Ταξχος ε.α. Τοσιλιάνης Γεώρ-

γιος.

3. Πέμπτη 7 Ιουνίου: Πραγματοποιήθηκε

επίσκεψη του Προέδρου της ΕΑΑΣ Στργού

Ροζή και ενημέρωση των μελών του παραρ-

τήματος για τρέχοντα θέματα και τις Ενέργειες

της ΕΑΑΣ.

4. Πέμπτη 21 Ιουνίου: Τελέσθηκε στο Αρμένιο

Ν. Λαρίσης η Εξόδιος Ακολουθία και η ταφή

του θανόντος την 17η Ιουνίου διατελέσαντος

Προέδρου (από 2005 έως 2017) του Παραρ-

τήματος ΕΑΑΣ/Ν. Μαγνησίας Υποστρατήγου

(Ο)ε.α. Αθανασίου Κ. Γκουζή. Σύσσωμο το Τ.Σ.

και πολλά μέλη του Παραρτήματος παρευρέ-

θηκαν για να αποχαιρετήσουν τον Στρατηγό

και να συλλυπηθούν την σύζυγό του Αικατερίνη,

τα παιδιά και τα εγγόνια του. 

5. Δευτέρα 25 Ιουνίου: Τελέστηκε στο χώρο

του Εντευκτηρίου του Παραρτήματος 9ήμερο

Τρισάγιο για τον εκλιπόντα Υπτγο Γκουζή, προ-

κειμένου να παραστούν και μέλη που δεν

είχαν την δυνατότητα να παραστούν στην κη-

δεία του και να τιμηθεί η επί 12ετίας προσφορά

του προς τα μέλη του Παραρτήματος Μαγνη-

σίας. 

6.  Σάββατο 7 Ιουλίου: Πραγματοποιήθηκε

για 10η συνεχή χρονιά το Μνημόσυνο για τα

αποβιώσαντα μέλη του Παραρτήματος μας

στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου με τη συμμετοχή των

ορφανικών οικογενειών αλλά και άλλων μελών

μας, καθώς και εκπροσώπων Μονάδων και

φορέων της πόλης. Στη συνέχεια πραγματο-

ποιήθηκε συγκέντρωση των Ορφανικών οικο-

γενειών (εγγεγραμμένων και προς εγγραφή)

στο εντευκτήριό μας, με κέρασμα και ενημέ-

ρωση για τρέχοντα θέματα που απασχολούν

όλους και ιδιαιτέρως τις χήρες (π.χ. αγωγές

για αντισυνταγματικές περικοπές, μειώσεις

συντάξεων, διαδικασίες εγγραφής στην Ένωση

κλπ). 

ΜΑΓΝΗΣΙΑ

ΒΕΡΟΙΑ

Στο χώρο που μετά τη δολοφονία του

Φιλίππου του Β’ πριν από 2354 χρόνια

ανακηρύχθηκε στην ουσία Βασιλεύς των

Μακεδόνων αλλά και Αρχιστράτηγος των

Ελλήνων ο 20χρονος τότε Αλέξανδρος ο

Γ’ , ο Μακεδνός που έμελλε να καταγραφεί

ως Μέγας, ο Μέγιστος των Ελλήνων, δώ-

σαμε το παρόν οι Έλληνες, οι σύγχρονοι

Μακεδόνες. Εκεί που η πραγματικότητα

έγινε μύθος κι ο μύθος πραγματικότητα. 

Ήμασταν εκεί που τον Οκτώβριο του

336 πΧ, σταμάτησε να χτυπάει η καρδιά

του Φίλιππου, του ανθρώπου που ένωσε

τους Έλληνες για πρώτη φορά. Είμαστε

στον τάφο του Φιλίππου. Η παρουσία μας

τον καθησύχασε. Τον άφησε στον αιώνιο

ύπνο του, έκανε τα κόκκαλά του να μην

τρίζουν. Η παρουσία μας έδειξε σε όλους,

εντός και εκτός συνόρων, ότι εμείς είμαστε

οι νόμιμοι κληρονόμοι. Δεν αποποιούμαστε

την κληρονομιά μας. Είμαστε πρόθυμοι να

πληρώσουμε ακέραιο το φόρο για αυτή

τη βαριά κληρονομιά.

Δεν έχει σημασία ποιος ανέβηκε στο

βήμα, παρότι και ο Σεβασμιώτατος Μητρο-

πολίτης Βεροίας αλλά και ο Καθηγητής κ.

Μαλκίδης εξεφώνησαν εμπνευσμένους λό-

γους που δίδαξαν και ενθουσίασαν το πλή-

θος των συλλαλούντων. Σημασία έχει ότι

ακούσθηκε δυνατά η εικόνα της παρουσίας

μας. Δεν έχει σημασία καν πόσοι ήμα-

σταν… Σημασία έχει  ποιοί ήμασταν. Μακριά

από διαχωρισμούς, αντεγκλήσεις και επει-

σόδια, η εικόνα μας, το πάθος  μας, η νη-

φάλια συμπεριφορά μας έδειξε την από-

φασή μας. Το χαμόγελο κάθε παιδιού έδει-

χνε φωναχτά την αποφασιστικότητα των

γονιών και των παππούδων του.

Σε νόμιμα πλαίσια, με συνταγματικά

μέσα, διατρανώσαμε την ελληνικότητα

όλων των τόπων μας. Της Μακεδονίας,

της Βορείου Ηπείρου, της Θράκης, των

Δωδεκανήσων, της Κύπρου, των Διαπόντιων

Νήσων, των Οθωνών, και της Στρογγύ-

λης…

Θυμόμαστε ότι «το ελληνικόν εόν όμαιμόν

τε και ομόγλωσσον και θεών ιδρύματα

κοινά και θυσίαι, ήθεά τε ομότροπα» και

ισχύει σε κάθε γωνιά της Ελληνικής γης

και όχι μόνο.  

Θυμόμαστε ότι σε εκείνες τις θρυλικές

σύντονες πορείες των πεζών  του Αλέ-

ξανδρου, όταν ο λοχίας φώναζε στους

στρατιώτες «Ποιος κέρδισε τη μάχη των

Λεύκτρων;» εκείνοι απαντούσαν ρυθμικά

«Ο Ε-πα-μει-νών-δας» κι έβγαζαν φτερά

στα πόδια. Τόσο… Σλάβοι…

Θυμόμαστε ότι ο Αριστοτέλης έγραψε

ότι αν χαθεί ο κορμός, δεν υπάρχουν ούτε

χέρια, ούτε πόδια. Η Μακεδονία είναι ο

ενεργειακός, δηλαδή ο οικονομικός κορμός

της πατρίδας μας.

Έχουμε χαραγμένο στο μυαλό μας ότι

τα λάθη του παρελθόντος δεν είναι συγ-

χωροχάρτι για τα λάθη του παρόντος. Τα

παθήματα πρέπει να είναι μαθήματα, όχι

φτηνές δικαιολογίες. 

Είναι ήδη γνωστό ότι στις 3 Ιουλίου, ο κ.

Ζάεφ, καλωσόρισε 125 νεοορκισθέντες

στρατιώτες της πΓΔΜ στο «Μακεδονικό

Στρατό» και στο ΝΑΤΟ… Και ναι, αντέδρασε

το ΥΠΕΞ της Ελλάδος…

To Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως

Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού, σε από-

λυτη ομοφωνία με τα Τοπικά Συμβούλια

των 43ων Παραρτημάτων της, σε όλη την

Ελληνική Επικράτεια, καταλήξαμε, μεταξύ

άλλων, ότι: 

•Η «συμφωνία των Πρεσπών» της

17.6.2018 αποτελεί διπλωματικό και Εθνικό

ολίσθημα  και βλάπτει σοβαρά το εθνικό

συμφέρον  και το μέλλον των Ελλήνων.

•Ποτέ δεν έχει αναγνωρισθεί από Ελ-

ληνική κυβέρνηση, «Μακεδονική» εθνότητα

και «Μακεδονική» γλώσσα, αυτά που απο-

τελούν την κορωνίδα των αλυτρωτικών

βλέψεων της γείτονος.

•Η συμφωνία των Πρεσπών στρεβλώνει

την ιστορική πραγματικότητα, εκχωρεί την

εθνότητα, τη γλώσσα και το όνομα της

Μακεδονίας σε αλλότριους και διχάζει τους

Έλληνες, σε κρίσιμους καιρούς. 

•Αναγνωρίζουμε το δικαίωμα του κρά-

τους των Σκοπίων στο διεθνές γίγνεσθαι,

με τη δική του όμως ιστορική κληρονομιά,

όχι τη δική μας. 

•Εμείς, οι Έλληνες Απόστρατοι Αξιωμα-

τικοί, που υπηρετήσαμε και υπηρετούμε

εφ’ όρου ζωής την Πατρίδα, δηλώνουμε

την αντίθεσή μας στη «συμφωνία των Πρε-

σπών» και:

•Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλία, σε συ-

νεργασία με άλλους φορείς, στο εσωτερικό

και στο εξωτερικό, για ενδελεχή ενημέρωση

της κοινής γνώμης, ηγετών των ξένων

κρατών και των επικεφαλής των διεθνών

οργανισμών. 

•Απαιτούμε από τη Βουλή των Ελλήνων,

να αφουγκρασθεί το κοινό αίσθημα και με

εθνική ευθύνη και γενναιότητα, να μην

επικυρώσει τη συμφωνία Κοτζιά-Δημητρώφ.   

Πρέπει για πάντα να θυμόμαστε ότι αυτή

η Πατρίδα, είναι δανεική απ΄ τα παιδιά

μας. Εμείς οι ζωντανοί, απλά τη χρωστάμε

σ’ αυτούς που πέρασαν κι αυτούς που θα

‘ρθουν,  στους αγέννητους και τους νε-

κρούς. Τους χρωστάμε άυλα και ανεκτίμητα

αγαθά. Θυσίες, αποκοτιές, ιστορία, επιστή-

μες, θέατρο, πολιτισμό εν τέλει. Οι Έλληνες

είμαστε προσωρινοί, είμαστε θνητοί, αλλά

η Ελλάδα είναι αιώνια επειδή φρουρείται,

από Θεούς κι Ανθρώπους. 

Οι Μακεδόνες είμαστε εμείς. Οι  Έλληνες.

Όσο υπάρχουν Έλληνες, υπάρχει Μακε-

δονία. Όσο υπάρχει Μακεδονία, θα υπάρ-

χουν Έλληνες και η Γοργόνα θα μπορεί να

ρωτάει αν «ζει ο βασιλιάς Αλέξανδρος» και

ο ναύτης να απαντάει: «ζει και βασιλεύει

και τον κόσμο κυριεύει» Στα Ελληνικά βε-

βαίως...

Αντγος εα Κων. Β. Κωνσταντάρας

Πρόεδρος Τοπικού Συμβουλίου 

Ημαθίας της ΕΑΑΣ

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΒΕΡΓΙΝΑΣ, της 9 Ιουλίου 2018
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ΞΑΝΘΗ

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι,

Σας πληροφορούμε ότι θα πραγματοποιήσουμε

και φέτος με 3 λεωφορεία, δύο (2) Προσκυνηματικά

ταξίδια στη Β. Ήπειρο, 23-26 Σεπ. και 12-15 Οκτ.

2018, κυρίως ως απότιση της οφειλόμενης ελάχιστης

Τιμής στα 7976 Ελληνόπουλα εκείνα, που αφού

πολέμησαν γενναία, για την Ελευθερία της Πατρίδος

στο Έπος του 1940-41,έπεσαν ηρωικά στα πεδία

των μαχών της Βορείου Ηπείρου, αλλά και για την

ενίσχυση του γηγενούς Ελληνισμού της περιοχής. 

Στο πλαίσιο των ταξιδιών, θα επισκεφθούμε, και

πάλι τα Ελληνικά σχολεία « Πνοή Αγάπης» στο ΑΡ-

ΓΥΡΟΚΑΣΤΡΟ, «ΟΜΗΡΟΣ» στη ΧΙΜΑΡΑ και το Κολλέγιο

«Πνοή Αγάπης» στο ΜΕΣΟΠΟΤΑΜΟ (εγγύς Αγ. Σαράντα).

Στις επισκέψεις οι μαθητές των σχολείων και οι κα-

θηγητές τους, μας υποδέχονται με μεγάλη χαρά,

εκδηλώνοντας την απέραντη ευγνωμοσύνη τους,

για τον εξοπλισμό, τα βιβλία, τη γραφική ύλη και

τα αναλώσιμα υλικά που εδώ και 4 χρόνια τους

προσφέρουμε. 

Αισθάνονται ότι, εμείς που ζούμε στην Μητέρα

Πατρίδα την Ελλάδα, δεν τους ξεχνούμε και είμαστε

στο πλευρό τους αναγνωρίζοντας έμπρακτα με τις

συχνές επισκέψεις μας, το Εθνικό καθήκον που επι-

τελούν, κρατώντας ζωντανό τον Ελληνισμό και την

Ελλάδα, στην περιοχή τους. 

Τα ‘’δώρα’’, είναι από προσφορές : Αρχών, μελών

,συμπολιτών από την Ξάνθη, Φίλων του Παραρτή-

ματος από την ΑΘΗΝΑ και άλλες περιοχές της Πα-

τρίδας μας και όχι μόνον, όπως και από τους Ομο-

γενείς μας από το Τορόντο του ΚΑΝΑΔΑ, οι οποίοι

διαχρονικά μας ενισχύουν με σημαντική βοήθεια.

Οι διευθυντές, μας παρακάλεσαν στις φετινές

επισκέψεις μας, αν είναι δυνατόν, να τους μεταφέρουμε

διάφορα είδη. Συγκεκριμένα, κατά σχολείο:

«9-χρονο Ελληνικό Σχολείο ΟΜΗΡΟΣ» στη ΧΙΜΑΡΑ,

(Στο σχολείο φοιτούν 131 Ελληνόπουλα και έχει τις

περισσότερες ανάγκες) 

Mελάνια για πολυμηχάνημα CANON MG2450 (μαύρο &

έγχρωμο), Τoner για εκτυπωτή HP LASERJET P2015n και

toner για φωτοτυπικό μηχάνημα KONICA MINOLTA bizhub

185.

Το συνολικό κόστος είναι: 330 €

Βελτίωση Υπαίθριου Χώρου Αθλοπαιδιών Σχολείου (Το

υπάρχον επιφάνειας 500 μ2 (20Χ25μ), έχει δάπεδο από

‘’gross beton’’ και είναι αναγκαία για την ασφάλεια των

μαθητών η επίστρωση  του με συνθετικό ελαστοτάπητα.

Σε έρευνα αγοράς, το κόστος για την αγορά υλικών

είναι: 640€.

Μια Επαγγελματική Ηλεκτρική Σκούπα. 

Το κόστος είναι :145€.

Ελληνοαλβανικό Κολλέγιο «ΠΝΟΗ ΑΓΑΠΗΣ» 

στον ΜΕΣΟΠΟΤΑΜΟ, 

Προμήθεια Τριανταπέντε (35) μαθητικών Θρανίων (και

ισάριθμες καρέκλες) καθότι στη φετινή σχολική χρονιά

ο αριθμός των μαθητών που θα φοιτήσουν, αυξήθηκε

στους 230 από 198. Σύμφωνα με την Οικονομική

Προσφορά της Βιοτεχνίας ΕΤΗΛΚΑ Α.Ε.Ε.Ε (με έδρα

τη ΔΡΑΜΑ, που είχε προμηθεύσει στο παρελθόν τα

ίδια υλικά), το κόστος είναι :2731€ (με ΦΠΑ). 

Σημείωση: Το σχολείο είναι υπό την εποπτεία του

Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης

Αλβανίας κκ. Αναστασίου. Το 2018, φοίτησαν 198

μαθητές από τους οποίους οι 112 είναι ελληνικής

καταγωγής και 86 αλβανικής καταγωγής.

Υλικά για τα 3 σχολεία 

Γραφική ύλη [Κόλλες Α4 για φωτοτυπίες και εκτυ-

πώσεις. μολύβια, ‘’στυλό’’, χάρακες, γομολάστιχες.

μαρκαδόρους (για λευκούς πίνακες) και αντίστοιχα

μελάνια για το γέμισμα τους, κ.λ.π).

Μπάλες – Αθλητικά Είδη κλπ: κόστος 850 ὄ. . Προ-

μήθεια για κάθε σχολείο:5 μπάλες. (από 3 όλων

των ειδών Ποδοσφαίρου-basket-volley,κλπ).

Παρακαλούμε για την οικονομική (ή οποιαδήποτε

άλλη) βοήθεια σας, από τα παραπάνω είδη και σε

θετική περίπτωση, για την ενημέρωσή μας, μέχρι 30

Αυγ.2018 (ΠΕΜΠΤΗ). 

Υπεύθυνος για συνεννόηση: Ο Ταξίαρχος ε.α.

Ιωάννης Κουτσαϊμάνης, Αντιπρόεδρος του Παραρ-

τήματος ΕΑΑΣ Ξάνθης. Τηλ. :+30 6937409943. 

Δεκτές προσφορές με κατώτατο όριο τα 10 ὄ, στα

Γραφεία μας, όπου υπάρχει σχετική Κατάσταση Ει-

σφορών ή κατάθεση στον Τραπεζικό. Λογαριασμό

ΠΕΙΡΑΙΩΣ :IBAN: GR GR 07017 16120 0066 1213 1621

083. (Δικαιούχος Iωάννης Κουτσαϊμάνης). 

Τα είδη που θα αγοραστούν παραδίδονται στα

Σχολεία με ‘’Πρωτόκολλο Χρέωσης-Επίδοσης’’ στο οποίο

αναγράφονται οι δωρητές.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων, προσδοκώντας

στη θετική σας ανταπόκριση. 

Λεπτομέρειες και φωτορεπορτάζ, από τα προγενέστερα

αντίστοιχα ταξίδια, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα

μας www.eaasxanthis.gr

Για το ΤΣ. Παραρτήματος ΕΑΑΣ Ξάνθης

Με εκτίμηση

Υποστράτηγος ε.α. Γεώργιος Γεωργιάδης

Πρόεδρος

Έκκληση για Βοήθεια Ελληνικών Σχολείων Β. Ηπείρου

(Επισκέψεις 23-26 Σεπ και 12-15 Οκτ.2018)

Σας πληροφορούμε ότι στο 2ο/2018 Προσκυνηματικό Ταξίδι για τη Β. ΗΠΕΙΡΟ (12-15 Οκτ.) με αναχώρηση από την ΑΘΗΝΑ, μέχρι σήμερα (25 Ιουλ), 

έχουν δηλώσει 46 άτομα και σχεδόν συμπληρώθηκε.Υπάρχουν 8 διαθέσιμες θέσεις (4 δωμάτια) για λεωφορείο 60 θέσεων. 

Τηλ δηλώσεων συμμετοχής: 6937100910 (Υπτγος ε.α Γεώργιος Γεωργιάδης) & 6937409943 (Ταξχος ε.α. Ιωάννης Κουτσαϊμάνης)

Αγαπητοί Κύριοι,

Σας γνωρίζουμε ότι η εταιρεία μας ενδιαφέρεται να

εντάξει άμεσα στο δυναμικό της προσωπικό προερχόμενο

από τις τάξεις των αποστράτων Αξιωματικών των ενόπλων

δυνάμεων.

Καθόσον και οι ίδιοι προερχόμεθα από τις τάξεις των

αξιωματικών του Πολεμικού  Ναυτικού και αντιλαμβανόμενοι

την οικονομική δυσχέρεια την οποία έχουν περιέλθει οι οι-

κογένειες μας προσφέρουμε την δυνατότητα άμεσης συ-

νεργασίας στα μέλη σας.

Η Triaena Maritime Security LTD ζητεί να προσλάβει απευ-

θείας μέσω του τμήματος προσωπικού της, απόστρατους

παραγωγικών σχολών Ενόπλων Δυνάμεων ως εξειδικευ-

μένους φρουρούς για την ένοπλη συνοδεία Εμπορικών

Πλοίων (Maritime Security Operatives) στην Αραβική Θάλασσα

και στον Ινδικό Ωκεανό.

Παρέχεται οικονομική διευκόλυνση στον κόστος έκδοσης

των απαιτούμενων δικαιολογητικών και έγκαιρη μηνιαία

προκαταβολή μισθού, αποστολή βιογραφικών στο email:

hr@triaena-ms.com, απολαβές σύμφωνα με τα προσόντα

και προϋπηρεσία.

Η εταιρεία Triaena Maritime Security Ltd. βρίσκεται στην

θέση των πλέον αξιόπιστων εταιρειών στον χώρο του Mar-

itime Security διεθνώς, σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων

της.

Οι οικονομικές απολαβές είναι αντίστοιχες των προσόντων

του καθενός και η απασχόληση είναι άμεση και με διάρκεια

στον χρόνο.

Οι ενδιαφερόμενοι δεν πρέπει να υπερβαίνουν το 55ο

έτος της ηλικίας των.

Για οποιαδήποτε άλλη διευκρίνηση ή τυχόν απορία, πα-

ρακαλώ μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μου.

Τηλέφωνα επικοινωνίας, όπως παρακάτω κατά τις εργά-

σιμες ημέρες/ώρες γραφείου 10:00 – 18:00.

+30 215 215 2380

+30 215 215 1463

Με εκτίμηση,

Gerasimos Gantzias

TMS - Hr

TRIAENA MARITIME SECURITY Ltd

Direct Tel: +30 2152152380

Fax            : +30 2152151469

email: hr@triaena-ms.com

www.triaena-ms.com

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
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Στηρίξτε τον EKOEMΣ ψωνίζοντας από τα EKEMΣ.  

Το 93% των κερδών κατατίθεται υπέρ EKOEMΣ.

άρθρα

Δεν είχε ακόμη στεγνώσει το μελάνι από την υπογραφή

της Συμφωνίας των Πρεσπών και άρχισαν να διαφαί-

νονται τα πρώτα αποτελέσματά της που δεν εξαρτώνται

από την κύρωση κανενός από τα Συμβαλλόμενα Μέρη.

Την  11η Ιουλίου 2018, το   κράτος των Σκοπίων, με  Δια-

κήρυξη της  Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στις

Βρυξέλλες, πήρε – υπό αίρεση -  έγκριση για

έναρξη της διαδικασίας ένταξής του στην  βορει-

οατλαντική Συμμαχία ως το τριακοστό  μέλος

αυτής (άρθρα 59 και 60 της Διακήρυξης). Έτσι,

τυπικά, το «βέτο» το οποίο, παρά τις αφόρητες

πιέσεις των ΗΠΑ,  είχε προβάλλει η Ελλάς δέκα

χρόνια νωρίτερα στη  Σύνοδο του Βουκουρεστίου

με την δήλωση ότι «δεν μπορεί να δεχθεί ένταξη

της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ αν δεν εξευρεθεί αμοιβαία

αποδεκτή λύση στο θέμα της ονομασίας που να

έχει την έγκριση του Συμβουλίου Ασφαλείας του

ΟΗΕ και να είναι μόνιμη και όχι προσωρινή», τώρα,

αυτοπροαιρέτως, αίρεται και η Χώρα μας συνηγορεί

για την ένταξη, παραδίδοντας «αμαχητί» το ισχυ-

ρότερο διαπραγματευτικό της όπλο που αποτε-

λούσε την εθνική της γραμμή τα τελευταία 27

έτη. Η αίρεση της ανωτέρω Διακήρυξης έγκειται

στις δύο αυστηρές προϋποθέσεις που τέθηκαν

από την Συμφωνία των Πρεσπών για την ένταξη

των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ, δηλ. στην θετική έκβαση

του Δημοψηφίσματος και στις τροποποιήσεις του Συν-

τάγματός τους (άρθρο 2, παρ. 4, εδαφ. Β, σημείο ΙΙ). 

Η ιστορία εισδοχής στο ΝΑΤΟ της ΠΓΔΜ χρήζει μιας

σύντομης ιστορικής αναδρομής. Είναι γνωστό ότι το

1995 η Ελλάς δέχθηκε με την Ενδιάμεση Συμφωνία

(άρθρο 11) να μην προβάλλει αντιρρήσεις στην ένταξη

των Σκοπίων σε Διεθνείς Οργανισμούς (και οπωσδήποτε

στο ΝΑΤΟ),  εφόσον αυτή θα γίνεται με το προσωρινό

τους όνομα (ΠΓΔΜ). Τα Σκόπια , όμως, παρά τις ad hoc

Αποφάσεις των Ηνωμένων Εθνών, συνέχισαν να προπα-

γανδίζουν συνεχώς ως επίσημο το όνομα «Μακεδονία»

και η αντίδραση της Ελλάδος ήταν να παγώσει όσο μπο-

ρούσε  από τη δική της πλευρά το θέμα της ένταξης. Το

1999 τα Σκόπια  υπέβαλαν για πρώτη φορά αίτημα

ένταξης με την προσωρινή ονομασία και, παράλληλα,

συνέχισαν τις παράλογες διεκδικήσεις τους (και) επί του

ονόματος. Όμως «εκεί που μας χρωστούσαν μας πήραν

και το βόδι», όπως λέει μια παροιμία. Αντί να τους κα-

ταγγείλουμε εμείς διεθνώς για παραβίαση της Ενδιάμεσης

Συμφωνίας, το έπραξαν  αυτοί «ανθ’ ημών», με αποτέ-

λεσμα το 2011, το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης να μας

καταδικάσει με το αιτιολογικό ότι « η Ελλάδα κατά την

Σύνοδο του Βουκουρεστίου του ΝΑΤΟ τον Απρίλιο του

2008 παραβίασε την υποχρέωσή της όπως μην παρεμ-

ποδίσει την είσοδο των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ ως ΠΓΔΜ».

Έκτοτε, χάρη στους επιδέξιους χειρισμούς της ελληνικής

διπλωματίας, το θέμα της πρόσκλησης της ΠΓΔΜ για έν-

ταξη «πάγωσε» και δεν εμφανίσθηκε σε καμία  ημερησία

διάταξη της Συμμαχίας ώσπου, στη Σύνοδο Κορυφής

του ΝΑΤΟ στο Σικάγο  τον Μαΐο 2012 επιβεβαιώθηκε ότι

η ΠΓΔΜ θα λάβει πρόσκληση συμμετοχής μόνο όταν θα

εξευρεθεί λύση στο θέμα του ονόματος.

Από την ανωτέρω ημερομηνία άρχισε η αντίστροφη

μέτρηση προς την Συμφωνία των Πρεσπών με αμερικα-

νικές και γερμανικές πρωτοβουλίες, με κύριο διαπραγ-

ματευτή τον «έμπειρο» κ.Νίμιτς και «πειθήνια» Συμβαλ-

λόμενα Μέρη την Ελλάδα και την ΠΓΔΜ αλλά με σκαν-

δαλωδώς ευνοούμενη την δεύτερη. Πρόκειται για μια

Συμφωνία η ο οποία είναι ασφαλώς Διεθνής Σύμβαση

αφού τα αποτελέσματά της αφορούν άμεσα και «τρίτους»,

όπως πρωταρχικά το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, αλλά με χαρακτη-

ριστικά αποκλίνοντα από τους κανόνες του Διεθνούς Δι-

καίου και της Σύμβασης της Βιέννης  1969.

Εφόσον, λοιπόν, εκπληρωθούν  οι δύο προαναφερθείσες

προϋποθέσεις θα ξεκινήσει, άνευ ετέρου, από τα 29

κράτη του ΝΑΤΟ η υπογραφή και η διαδικασία κυρώσεως

του Πρωτοκόλλου εντάξεώς τους στη Συμμαχία, έστω

και αν η Ελλάδα δεν κυρώσει, ως σημειώθηκε, την Συμ-

φωνία των Πρεσπών. Αυτό, άλλωστε, εννοούσε και ο

Γενικός Γραμματέας του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργκ όταν

δήλωνε αμέσως μετά την Διακήρυξη της Συνόδου ότι «η

ενταξιακή διαδικασία στο ΝΑΤΟ θα ολοκληρωθεί όταν η

ΠΓΔΜ περατώσει επιτυχώς όλες τις εσωτερικές διαδικασίες

κύρωσης και εφαρμογής της Συμφωνίας των Πρεσπών».

Η Δήλωση αυτή του ΓΓ/ ΝΑΤΟ διέψευσε τον Έλληνα

πρωθυπουργό ο οποίος κατηγορηματικά διαβεβαίωνε

τον παραπλανηθέντα Ελληνικό Λαό πως η διαδικασία

ένταξης θα επερατούτο ( και) με την κύρωση της Συμ-

φωνίας και από το ελληνικό κοινοβούλιο.

Κατά συνέπεια, θεωρητικά, εάν  η Ελλάδα κυρώσει

την Συμφωνία των Πρεσπών, τα Σκόπια θα ενταχθούν

στο ΝΑΤΟ ως «Βόρεια  Μακεδονία», εάν όμως δεν την

κυρώσει τότε θα εξακολουθήσει ισχύουσα η Ενδιάμεση

Συμφωνία του 1995 οπότε και πάλι θα ενταχθούν αλλά

με το προσωρινό τους όνομα (ΠΓΔΜ), λόγω της υποχρέ-

ωσης που έχουμε από την Συμφωνία αυτή η οποία, ση-

μειωτέον, είναι ανεξάρτητη από την Συμφωνία των Πρε-

σπών. Στην πράξη, όμως, δεν θα ισχύσουν καθόλου

αυτοί  οι επιθετικοί προσδιορισμοί του ονόματος και θα

μείνει το «απλοποιημένο»  «Μακεδονία» με το οποίο θα

πορεύονται και θα ενεργούν οι Σκοπιανοί. Απτό παράδειγμα

έδωσε ο ίδιος ο κ. Ζάεφ ο οποίος,   παρότι στη Σύνοδο

του ΝΑΤΟ τονίσθηκε η δέσμευση των Πρεσπών ότι η εί-

σοδος των Σκοπίων θα πραγματοποιηθεί μόνο με την

ονομασία «Βόρειος Μακεδονία», αυτός, περιχαρής και

ασπαζόμενος  με…θρησκευτική ευλάβεια την πένα που

χρησιμοποίησαν οι Νατοϊκοί για να υπογράψουν την Δια-

κήρυξη,  βρήκε   την ευκαιρία να δηλώσει, μετά το

πέρας της Συνόδου, ότι «πήραμε (σ.σ οι Σκοπανοί) την

μακεδονική ταυτότητα» και να μιλήσει «για ιστορική ανα-

γνώριση όλων των πολιτών της Μακεδονίας». Και όλα

αυτά χωρίς καμία αντίδραση από την παρούσα ελληνική

αντιπροσωπεία και υπό το απαθές βλέμμα  του επικεφαλής

της, Έλληνα πρωθυπουργού.

Αν η ελληνική πλευρά ήθελε πράγματι να διατηρήσει

διαπραγματευτικό πλεονέκτημα και να κωλυσιεργήσει

την ένταξη των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ, θα απαιτούσε όπως

στη Συμφωνία των Πρεσπών προβλέπονταν ότι το Πρω-

τόκολλο εντάξεως της ΠΓΔΜ  θα ξεκινούσε μόνον όταν

και η ελληνική πλευρά είχε ολοκληρώσει την κύρωση

της Συμφωνίας των Πρεσπών. Αλλά όλα δείχνουν ότι

δεν ήθελε να το συμφωνήσει. Είναι πρωτοφανές το

φαινόμενο στα χρονικά του Διεθνούς Δικαίου, σε μια

διμερή Σύμβαση, το πρώτο Μέρος (η Ελλάς) να αγνοεί

τα δικά του συμφέροντα και να …υπερασπίζεται τα

συμφέροντα του Δεύτερου Μέρους (της ΠΓΔΜ).Η

απόδειξη τούτου αντικατοπτρίζεται στο διαφημιστικό

(διάβαζε: προπαγανδιστικό) «spot» της τηλεόρασης,

όπου εμφανίζεται ο Έλληνας πρωθυπουργός να

συνομιλεί τηλεφωνικά με τον Σκοπιανό ομόλογό

του, να συγχαίρουν «εαυτούς και αλλήλους» για τις

«επιτυχίες» τους και το όλο show να κλείνει με τον

κ. πρωθυπουργό (τον Έλληνα) να λέγει με στόμφο

την φράση που σίγουρα θα γραφεί στις… χρυσές

Δέλτους της Ελληνικής Ιστορίας : «ΗΤΑΝ ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ

ΕΓΙΝΕ ΠΡΑΞΗ».  Με άλλα λόγια : « ΟΙ ΣΚΟΠΙΑΝΟΙ

ΕΙΧΑΝ ΣΕ ΟΛΑ ΔΙΚΙΟ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΤΟ ΑΝΑ-

ΓΝΩΡΙΣΑΜΕ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΤΟ ΑΝΤΑΠΟΔΩΣΑΜΕ» (!!). Και για

να… εμπεδώσει καλά το νόημα της φράσεως ο Ελ-

ληνικός Λαός, θεωρήθηκε σωστό  η φράση αυτή να

παρουσιαστεί συγχρόνως και γραπτώς με κεφαλαία

γράμματα (στην ελληνική γλώσσα μόνο, μην… θο-

ρυβείσθε) που κάλυψαν ολόκληρο το εύρος της

μικρής οθόνης (!!).

Στο ΝΑΤΟ θεωρούν τόσο σίγουρη την ένταξη των

Σκοπίων ώστε κατά χρόνο των συζητήσεων για την απο-

δοχή της, σε μια άλλη αίθουσα των Βρυξελλών, η

υπουργός της ΠΓΔΜ, μαζί με άλλους 17 υπουργούς

άμυνας  κρατών-μελών του ΝΑΤΟ υπέγραφαν επίσημα

«Μνημόνιο Πολυεθνικής  Συνεργασίας»  ( MOU) με τον

ομόλογό τους της Φιλανδίας για την προμήθεια «κρισίμων

πυρομαχικών χερσαίων επιχειρήσεω». Ο έχων νουν

νοείτω. Ο κλοιός γύρο από την Ρωσία συνεχώς περι-

σφίγγεται.

Επιλεγόμενα. Είναι ασφαλώς οξύμωρο το σχήμα ένα

άρθρο πολιτικο-εθνικού περιεχομένου όπως το παρόν

να έχει επίλογο…μελωδικό, ο γράφων, όμως, θα το

αποτολμήσει. «Κάνε κουράγιο Ελλάδα μου» ήταν ο τίτλος

ενός εμβληματικού τραγουδιού που τραγουδούσε η

αλησμόνητη Σοφία Βέμπο την εποχή του ’40 για να εξυ-

ψώσει, μαζί με άλλα τραγούδια, το ηθικό του (τότε)

σκληρά δοκιμαζόμενου Ελληνικού Λαού. «Κάνε κουράγιο

Ελλάδα μου» κραυγάζει με ελπιδοφόρα την φωνή και ο

σημερινός Έλληνας αγωνιζόμενος να ορθοποδήσει ξανά

και να υπερασπιστεί τα εθνικά του συμφέροντα. Διαπι-

στώστε ότι οι στίχοι του ρεφραίν του τραγουδιού συν-

ταιριάζουν απόλυτα και για τις δύο εποχές :

Κάνε κουράγιο Ελλάδα μου, κι’όσο μπορείς κρατήσου

//

Και στα παλιά παπούτσια σου, γράψ’όσα λεν’οι εχθροί

σου//

……………………….

Κι’αν μας την σκάσανε με μπαμπεσιά, οι σύμμαχοι στη

μοιρασιά//

Κάνε κουράγιο Ελλάδα μου, να μη μας αρρωστή-

σεις//

Γιατί το θέλει ο Θεός, να ζήσεις και ΘΑ ΖΗΣΕΙΣ///. 

Φιλική προτροπή. Ακούστε και εσείς ολόκληρο το τρα-

γούδι από το youtube και νιώστε την ελπίδα και την

αγωνιστική σας διάθεση ανανεωμένες.

Η χαλκευμένη πορεία 

των Σκοπίων προς το ΝΑΤΟ

Γράφει ο

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΡΙΒΑΚΟΣ

Αντιστράτηγος ε.α.

Δικηγόρος
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Είναι εποχές που έχουν αφήσει αναμνήσεις που μας

ενημερώνουν πάντα αυτοί που τις βιώσανε. Οι πε-

ρισσότερες ήτανε δυσάρεστες αλλά αυτοί που τύχανε

στο πέρασμά τους είχανε καρδιά μπεντένι όπως τότε

λέγανε και τις αντέξανε παρά που η διατροφή τους

ήτανε ελάχιστη.

Πιστεύανε πάντα στο Θεό ότι θα τους προστατεύσει

και ότι δεν θα χαθούν. Παράλληλα και η φύση, ήτανε

γεμάτη από πλούσια αγαθά και με το ενδιαφέρον τους

είχανε στήριγμα τα πιο απαραίτητα για την διαβίωσή

τους. Τα χωράφια, τα ζώα, τα δέντρα, τα φυτά ήτανε

όλα στη διάθεσή τους. Εκτός δε από αυτά η φύση φιλο-

ξενούσε και άγρια ζώα «λαγούς, πέρδικες, διάφορα που-

λιά» που η ανάγκη τους υποχρέωνε να τα αναζητούν και

να τα πιάνουν με διάφορους τρόπους για να εξασφαλίσουν

και από αυτά μια μαγειριά φαγητό ο καθένας στην οικο-

γένειά του.

Ιδιαίτερα, οι εποχές της Μικρασιατικής και Γερμανικής

κατοχής αφήσανε την πιο σκληρή δοκιμασία εις τους

κατοίκους των χωριών της περιοχής του Βρύσινα εις την

διατροφή και στη διαβίωση για αρκετά χρόνια.

Απίστευτα είναι τα όσα συναντήσανε χωρίς η πολιτεία

να μπορεί να τους βοηθήσει έστω και στα πιο απαραίτητα.

Αυτά όλα είναι γραμμένα βαθιά στην σάρκα αυτών που

τα ζήσανε. Τότε παιδιά και σήμερα ηλικιωμένοι που τα

θυμούνται και τα διηγούνται στους νέους για να ενημε-

ρωθούν στα βιώματα των δικών τους ανθρώπων. Την

πείνα τότε την λέγανε λόρδα και ότι από αυτήν δεν

μπορούμε να κοιμηθούμε.

Με πολλά παρακάλια δέχθηκε ο Γρηγόρης, 93 ετών

σήμερα που θυμάται όλες τις καταστάσεις να μας ενη-

μερώσει σιγά - σιγά γιατί έχει πρόβλημα υγείας και κου-

ράζεται όταν μιλά συνέχεια.

Σε ορισμένα βιώματα δικά του και των χωριανών του

δάκρυζε όταν άνοιγε το στόμα του να μας μιλήσει.

Είπε πρώτα για τα πρόβατα που είχανε οι χωριανοί

που δεν είχανε στάβλους να τα βάζουνε και μένανε στα

βουνά σε μια πρόχειρη μάνδρα την νύχτα και ο βοσκός

έμενε κάτω από ένα βράχο ή σε σπηλιά, μόνο με ένα

ράσο να κοιμηθεί και όταν

έκανε κρύο άναβε φωτιά

να ζεσταθεί. Για το θέρος

με το δρεπάνι από το πρωί

μέχρι το βράδυ. Για το αλώ-

νισμα και για το μάζεμα

των ελιών από κάτω μία -

μία με το χέρι κ.λπ.

Εκείνο που θυμήθηκε

ξαφνικά μας είπε ότι η πείνα

είχε φτερά και πετούσαμε

με τα πόδια, να πάμε στα

βουνά για να βρούμε τρο-

φές για την οικογένειά μας. 

Από το πρωί φεύγαμε

όλα τα αδέλφια μου και

γυρνούσαμε το απόγευμα

χωρίς να φάμε τίποτα φορ-

τωμένα σαν τους γαϊδά-

ρους στην πλάτη μας από

χοχλιούς το καλοκαίρι και

τα πρωτοβρόχια. Αμέσως

την άλλη ημέρα ο πατέρας

τους πήγαινε στη χώρα να

τους πουλήσει για να πάρει

ότι δεν είχαμε να φάμε.

Θα ήτανε το 1943 στη

γερμανική κατοχή, την άνοι-

ξη που πήγα στο Βρύσινα

και μάζεψα 30 ματσάκια μα-

νουσάκια. Τα πήγα στο Ρέ-

θυμνο μπροστά στους Τέσ-

σερις Μάρτυρες και τα πού-

λησα μέσα σε μια ώρα.

Αγόρασα τέσσερις μεγά-

λες φραντζόλες ψωμί από

τον φούρνο του Ζαχάρη και δύο οκάδες σαρδέλα ψάρι.

Τα κρέμασα στο σαμάρι και καβάλα γύρισα στο χωριό.

Άφησα τελευταία να σας πω για τις πέρδικες που είναι

και το σπουδαιότερο από όλα που μας προσφέρανε

πολλά νόστιμα φαγητά την εποχή που τα είχαμε ανάγκη

μαζί και με άλλα για να ζήσουμε.

Ο Βρύσινας εκείνη την εποχή ήτανε γεμάτος από

πολλές και μεγάλες πέρδικες που τρεφότανε σχεδόν

από τα πολλά σπαρτά που σπέρνανε οι χωριανοί στα

χωράφια τους.

Οι κάτοικοι των χωριών είχανε μεγάλη ανάγκη στη

διατροφή τους γι’ αυτό τις κυνηγούσανε με διάφορους

τρόπους και είχανε επιτυχίες. Τσιφτέ τότε είχανε λίγοι

για να πάνε στο κυνήγι αλλά φτιάχνανε αυτοσχέδιες πα-

γίδες «περδικοπαγίδες» που τις τοποθετούσαν στα πε-

ράσματα τους στα βουνά και στο νερό στα ποτάμια της

περιοχής.

Ανοίγανε λάκκους βαθιούς και στο επάνω μέρος το-

ποθετούσανε τις παγίδες. Στο πέρασμά τους πατούσανε

τις παγίδες και πέφτανε μέσα οι πέρδικες. Συγχρόνως

κλείνανε και δεν μπορούσανε να φύγουν. Από εκεί τις

παίρνανε και τις μαδούσανε σε ζεστό νερό όπως και τις

κότες.

Ήτανε μεγάλες και παχιές και τις μαγειρεύανε οι νοι-

κοκυρές πιλάφι ή με πατάτες ή κοκκινιστές με πολλά

κρεμμύδια και ντομάτα ή με μακαρόνια. Τηγανιτές δεν

τις κάνανε γιατί ήτανε σκληρό το κρέας τους. Υπ’ όψιν

ότι τότε δεν υπήρχε απαγόρευση στο κυνήγι από καμιά

υπηρεσία.

Επίσης την άνοιξη που γεννούσανε οι πέρδικες βρίσκαμε

στις φωλιές τους αυγά, τα παίρνανε όταν ήτανε μέχρι

15. Από 16 και πάνω κλωσούσανε να βγάλουν περδικάκια

γι’ αυτό τα αφήναμε.

Εκεί κοντά που κακαρίζανε δεν κάνανε τις φωλιές

τους. Πηγαίνανε πολύ μακριά και σε μέρος που δεν είχε

περασιά ο άνθρωπος και τα ζώα. Τα αυγά τους ήτανε

πολύ νόστιμα. Η μάνα μας τα έφτιαχνε βραστά, ομελέτες

με σπαράγγια, με πατάτες, με κολοκύθια σφουγγάτο και

σκέτα τηγανιτά.

Μια φορά θυμάμαι που πήγαμε με τον αδελφό μου

στα όρη βρήκαμε επτά φωλιές και πήγαμε στο σπίτι

πάνω από 90 αυγά. Όταν παίρναμε τα αυγά από τη

φωλιά η πέρδικα δεν ξαναγεννούσε εκεί. Διάλεγε άλλη

τοποθεσία για να είναι σίγουρη ότι αυτή τη φορά θα

βγάλει πουλιά.

Οι βοσκοί βρίσκανε πολλές φωλιές και τα βάζανε στα

βουργιάλια τους μαζί με χόρτα για να μην σπάσουν.

Μια φορά ένας βοσκός βρήκε μια φωλιά και είχε 17

περδικάκια μικρά. Τα πήρε και τα έβαλε μαζί με την

κλωσού του, που έτυχε να έχει βγάλει και αυτή 

10 κλωσόπουλα. Όταν μεγαλώσανε ξαφνικά πετάξανε

με τα φτερά τους και πήγανε στα βουνά.

Οι πέρδικες εκείνη την εποχή κάνανε πολλές ζημιές

στα σπαρτά πριν τα θερίσουν και αργότερα στα αλώνια

στις θεμονιές πριν τα αλωνίσουν.

Σήμερα οι πέρδικες είναι λιγότερες και μάλλον οφείλεται

από τη διατροφή τους που δεν σπέρνουν οι κάτοικοι τα

χωράφια τους και από το πολύ κυνήγι.

Οι παγίδες που τοποθετούσανε και τα αυγά που

παίρνανε οι κάτοικοι των γύρω χωριών αποτελούν πα-

ρελθόν, αφού σήμερα δεν έχουν κανένα πρόβλημα στη

διατροφή τους. Το ίδιο και οι βοσκοί αδιαφορούν να τις

ενοχλούν να παίρνουν τα αυγά τους. Απλώς καμαρώνουν

την ομορφιά τους και τα κακαρίσματά τους όταν τις

βλέπουν και τις ακούνε στη γύρω περιοχή του Βρύσινα

αλλά και οι προσκυνητές του Αγίου Πνεύματος την

άνοιξη που πραγματοποιούν εις την εκκλησία.

Προς χάρη όλων των βιωμάτων των ανθρώπων και

της πέρδικας αφιερώνουμε λίγους στίχους για να μην

ξεχαστούν αλλά και να ενημερωθούν οι νέοι τα όσα οι

πρόγονοί τους βιώσανε για να κρατηθούν στη ζωή.

Πρωί - πρωί εκακαρίζατε / στου Βρύσινα τις τρούλες

εκεί εκάνατε τα προξενιά / να παντρευτείτε ούλες.

Πέρδικες ονειρεύτηκα / εδά στα γερατειά μου

τα αυγά απού γεννούσανε / κι έτρωγε η φαμελιά μου.

Η πέρδικα με τον πέρδικο / και με τα περδικάκια

στ’ αλώνια κατεβαίνανε / και τρώγανε τα στάχυα.

Τα καμώματά σου πέρδικα/ κι οι κοπελιές τα κάνουν

όταν θα ζευγαρώσουνε/ τον άνδρα που θα πάρουν.

Πέρδικα πετροπέρδικα / μην πεις που στραταρίζεις

παγίδα θα σου βάλουνε / και πίσω δεν γυρίζεις.

Ο κυνηγός δε σε λυπήθηκε / ούτε την ομορφιά σου

από τις βουνοκορφές του Βρύσινα /στέρησε τη λαλιά σου.

Ήθελα να ήμουν πέρδικα / στη χώρα που πηγαίνω

να κελαηδώ εις τα στενά/ τους νιους να κουζουλαίνω.

Οι πέρδικες του Βρύσινα
Γράφει ο

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΑΚΠΙΝΗΣ

Απόστρατος Αξιωματικός
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Πριν από ένα χρόνο έγραψε η Natacha Polony στη Figaro

«…οι μουσουλμάνοι δεν έρχονται στην Ευρώπη για ν

’αναλάβουν το ρόλο του πολίτη της δημοκρατίας, αλλά

για να επιβληθούν ως μουσουλμάνοι.. »

Η σύγχρονη δυτική κοινωνία έχει σαφώς απομακρυνθεί

από τις διαχρονικές αξίες και χαρακτηρίζεται από παρακμή.

Ο καπιταλισμός της απληστίας, ο φιλελευθερισμός της

ανηθικότητας, η απομάκρυνση από τον Χριστιανισμό και η

απόδοση δικαιωμάτων σε κάθε μειοψηφία ενάντια στη

φύση και την ηθική είναι τα κύρια χαρακτηριστικά της. Και

το πιο ακραίο, για πρώτη φορά στην ανθρώπινη ιστορία η

νομοθεσία έρχεται σε αντίθεση με την ηθική φύση των αν-

θρωπίνων όντων, όπως τόνισε ο πατριάρχης Μόσχας Κύ-

ριλλος.

Το Ισλάμ παρουσιάζεται πλέον ως το αντίπαλο δέος, ως

μία επιλογή προστασίας απέναντι στην αχαλίνωτη Δύση.

Επιχειρεί να τη νικήσει εκεί όπου ήταν ισχυρή, στο πεδίο

των αξιών και όχι της οικονομίας, όπως γράφει ο Μισελ

Ουελμπέκ στο βιβλίο του «Υποταγή». Αξιοποιώντας το κενό

της αθρησκίας, φαίνεται να γοητεύει τους νέους οι οποίοι

δεν βλέπουν πια διεξόδους, χάνεται μάλιστα και η ελπίδα

τους. Περίπου 3000 νέοι από χώρες της Δύσης, ορισμένοι

μάλιστα από χριστιανικές οικογένειες, εντάχθηκαν στον

ISIS. Στα μάτια τους αυτό αποτελούσε την απτή και ορατή

εκδίκηση απέναντι στις κοινωνίες που μεγάλωσαν , χωρίς

ποτέ να καταφέρουν να ενταχθούν ως ισότιμα μέλη.

Οι μουσουλμάνοι όντας μια συντηρητική κοινότητα πι-

στεύουν στις παραδόσεις και τη μεταλαμπάδευσή τους

στα παιδιά, επιδιώκουν την απόκτηση παιδιών για τη

διαιώνιση του είδους και είναι στενά συνδεδεμένοι με τη

θρησκεία και την οικογένεια. Αντίθετα στις δυτικές κοινωνίες

παρατηρείται αυξανόμενη απομάκρυνση από τη χριστιανική

εκκλησία.

Το 1905, η Γαλλία αποφάσισε με νόμο τον διαχωρισμό

εκκλησίας-κράτους, που σήμαινε ότι το κράτος δεν ανα-

γνωρίζει πλέον επίσημη θρησκεία, οι θρησκείες αυτοχρη-

ματοδοτούνται και το κράτος δεν πληρώνει, ούτε διορίζει

ιερείς. Σήμερα αυτός ο νόμος έχει γυρίσει μπούμερανγκ και

η γαλλική κοινωνία βλέπει ένα ανεξέλεγκτο ισλάμ. Τα

τζαμιά ήταν προ δεκαετίας 1600 και σήμερα ξεπερνούν τα

2500. Τα Εμιράτα, το Κατάρ, η Αλγερία, είναι μερικές από

τις χώρες που χρηματοδοτούν την κατασκευή τους, μαζί

με τα εκατομμύρια των πιστών μουσουλμάνων.

Αντίθετα οι ουδετερόθρησκοι Χριστιανοί Γάλλοι πού απο-

μακρύνθηκαν από την εκκλησία τους, βλέπουν τώρα τη

συρρίκνωσή της, αφού οι ίδιοι έπαψαν να ενδιαφέρονται

και να την χρηματοδοτούν. Ο διαχωρισμός του 1905 οδήγησε

σε αποχριστιανοποίηση και επικείμενη ισλαμοποίηση.

Στην Ευρώπη τα τελευταία χρόνια έχει διαμορφωθεί ένα

δίκτυο κομμάτων ισλαμικών αρχών. Ορισμένα, μάλιστα λει-

τουργούν με την στήριξη του Κόμματος Δικαιοσύνης και

Ανάπτυξης (AKP) του Τούρκου προέδρου Tayyip Erdogan.

Θεμελιώδες αίτημα των κομμάτων ισλαμικών αρχών της

Γαλλίας αποτελεί η αναίρεση του εκκοσμικευμένου και αν-

τικληρικαλιστικού θεσμικού πλαισίου, το οποίο καθιερώθηκε

το 1905.

Ο Γάλλος πρόεδρος Μακρόν σε ομιλία του στις 9 Απριλίου

ενώπιον 400 ρωμαιοκαθολικών επισκόπων, τόνισε, ότι δεν

λήφθηκε υπόψη στο παρελθόν, η γνώμη των χριστιανών

σε θέματα βιοηθικής και οικογενειακού δικαίου. Χαρακτήρισε

απαραίτητη τη συμβολή τους στην οικοδόμηση της εθνικής

ταυτότητας και της κοινωνικής συνοχής. Επίσης είπε ότι το

ουδετερόθρησκο κράτος δεν πρέπει να αρνείται την πνευ-

ματικότητα του χριστιανισμού. Η Γαλλία αναζητεί και πάλι

τις Χριστιανικές αξίες, ενώ οι Έλληνες ψευτοπροοδευτικοί

τις απορρίπτουν.

Πρόσφατα τέθηκε σε εφαρμογή στη Βαυαρία ο νόμος

KREUZPFLICHT (υποχρεωτικός σταυρός) καθώς η θρησκευτική

ταυτότητα θεωρείται από τα βασικότερα συστατικά της

εθνικής ταυτότητας. Αφορμή η λαίλαπα των μεταναστών

και η συνειδητοποίηση του κινδύνου της μελλοντικής επι-

βίωσης.   

Ας μάθουμε από τα παθήματα των άλλων και ας προ-

βληματιστούμε. Το αντίδοτο στη δηλητηρίαση της κοινωνίας

και στον κίνδυνο μετάλλαξής της είναι περισσότερος  Χρι-

στιανισμός & Ορθοδοξία.   Ο κίνδυνος του εξισλαμισμού

είναι πιο κοντά απ’ ότι νομίζουμε και είμαστε απροστάτευ-

τοι.

* Ο Απόστολος Τσιμογιάννης είναι Υποστρατηγος (ε.α),

με μεγάλη επιτελική και διοικητική εμπειρία στον τομέα

των Millitary Logistics. Έχει υπηρετήσει σε ανάλογη επιτελική

θέση του NATO/NSPA. Είναι τακτικό μέλος της Ελληνικής

Εταιρείας Logistics.   

Τα ζιζάνια του Ισλάμ ξεριζώνουν τη 

«Γηραιά Ήπειρο» του Χριστιανισμού

Γράφει ο
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Συνεχίζεται ὁ ἐμπλουτισμός τῆς  βι-
βλιοθήκης μας  μέ νέα ἀξιόλογα βιβλία πού δωρίσθηκαν
καί  αὐτόν τόν μῆνα:

1. “ΓΙΑΤΙ Ο ΕΜΦΥΛΙΟΣ; “

τοῦ συναδέλφου μας Στγου ἐ. ἀ.

Γεωργίου Τσουβαλᾶ. Πρόκειται
γιά ἕνα βιβλίο ντοκουμέντο 640
σελίδων στό ὁποίο ὁ συγγραφέας
μᾶς παραθέτει θέσεις καί γεγονότα
ἀπό 130 διαφορετικές πηγές  καί
τ-ων δύο ἀντιμαχομένων πλευρῶν
γιά τόν ἐμφύλιο σπαραγμό ἀπό
το 1940 ἕως τό 1949.

(Τηλ. συγγραφέα: 6940795052, 210 9342300)

2. “Η ΚΡΑΥΓΗ” τοῦ Ὑπο-

στρατήγου (ἐ.ἀ.) Γεωργίου Αὒγε-

ρινοῦ. Εἶναι μιά  συλλογή σκέψεων
αὐτογνωσίας συνέχεια τοῦ προ-
ηγουμένου του ἔργου μέ τίτλο:
“ΚΥΚΝΕΙΟ ΑΣΜΑ’’. Ἀναλύεται ἡ
σημερινή παγκόσμια γεωπολιτική
κατάσταση,  ὁ  ῥόλος τής χώρας
μας καί τελικά προτείνει λύσεις

στόν καθ’ ἕνα μας.
( Τηλ. συγγραφέα: 6908348191)

3. “Να Σηκωθούμε λίγο Ψηλότε-

ρα”. Ἕνα βιβλίο γραμμένο ἀπό μιά
ὁμάδα 3-4 ἀτόμων και τό ὁποίο
μᾶς δώρησε ὁ κ. Παπαγεωργίου

Γεώργιος.  Πρόκειται γιά μιά μελέτη
κατά τήν ὁποία, ἀρχικά,  ἀναλύονται
οἱ λόγοι τῆς σημερινῆς κρίσης, τό
σύνταγμά μας, οἱ ἀξίες τῆς ζωῆς, ὁ
ῥόλος της ἐκπαιδεύσεως καί  στό
τέλος προτείνει λύσεις γιά βελτίωση τῶν κακῶς κειμένων. 

4 . “Η ΟΔΥΣΣΕΙΑ ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΝ

ΜΥΘΟ” τοῦ κ. Δημητρίου Μι-

χαλόπουλου.. Ἕνα βιβλίο ντο-
κουμέντο πού ἁφορᾶ στήν
Ὁδύσεια τοῦ Ὁμήρου. Ὁ συγ-
γραφέας μέσα ἀπό μιά πλουσιότα-
τη βιβλιογραφία καί σοβαρότατες
ἐνδείξεις μᾶς παρουσιάζει τήν πο-
ρεία τοῦ Ὁδυσσέα πέρα ἀπό τίς
Ἡράκλειες Στῆλες σέ ἕνα διάπλου
τοῦ Ἀτλαντικοῦ καί προσέγγιση
τῆς ἀμερικανικῆς ἡπείρου. Ἑνα μικρό βιβλίο  (100 σελ.)
ἀλλά μεγάλων ἀξιώσεων. 

(Ἕνα ἀριθμό ἀντιτύπων διαθέτει ὁ συγγραφέας δωρεάν
μέσω τῆς βιβλιοθήκης τῆς Ε.Α.Α.Σ.)

5   “ΤΟ ΓΕΝΟΣ ΜΑΣ ( Εγχειρίδιο Πατριδογνωσίας “

τοῦ καθηγητοῦ κ. Γεωργίου  Βασιλάκη (ΓΙΑΝΝΟΥΣΑ).

Πρόκειται γιά ἕνα βιβλίο μέ τό
ὁποῖο ὁ συγγραφέας μᾶς παρου-
σιάζει τεκμηριωμένα τήν ἱστορία
μας ἐδῶ καί πάνω ἀπό 50.000
χρόνια. Ἀπορίπτει τόν μῦθο τῆς
Ἰνδοευρωπαϊκῆς (ἄγνωστης) φυλῆς
καί ἐποδεικνύει τήν συνέχεια τοῦ
Ἑλληνισμοῦ στήν περιοχή μας  ἀπό
χιλιετίες πρίν.  Μέ τήν μελέτη
αὐτοῦ τοῦ μικροῦ ἀλλά πλήρως
κατατοπιστικοῦ βιβλίου μπορεὶ κάποιος  νά ἀντιμετωπίσει
τόν ὁποιονδήποτε κακοπροέρετο ἐθνομηδενιστή και
πολέμιο τῆς ἱστορίας μας. 

6.  “ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ

ΠΟΛΕΜΟΣ (Β’ΠΠ)” τοῦ Ἀντι-

στρατήγου (ἐ.ἀ.) Χρίστου Μπίκα.

Πρόκειται γιά ἕνα πλήρες ἔργο,
πολυσέλιδο, στό ὁποῖο παρου-
σιάζονται ὅλα τά στοιχεῖα πού
ἁφοροῦν στόν Β’ Παγκόσμιο πόλε-
μο. Ξεκινᾶ μέ σύντομες ἀναφορές
στά γεγονότα  πού προηγήθηκαν
κατά τόν Α’ ΠΠ, στήν ἐποχή τοῦ Μεσοπολέμου καί
φθάνει στόν Β’ ΠΠ. Περιγράφει μάχες καί ναυμαχίες,
γνωστές ἤ ἄγνωστες, σέ ὅλα τά μέτωπα στήν ὑφηλίου,
τό πέρας τοῦ πολέμου μέ τίς δίκες Νυρεμβέργης, βιο-
γραφίες πρωταγωνιστῶν καί ὅλα αὐτά συνοδευόμενα
μέ πλούσιο φωτογραφικό ὑλικό καί σχεδιαγράμματα. 

Ἐκδόσεις: “Βιβλιοεπιλογή”.
( Τηλ. συγγραφέα: 210 60002186,  Ἐκδοτικοῦ οἶκου:

210 3302167, Χαριλάου Τρικούπη 26)
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Yπεύθυνος βιβλιοθήκης EAAΣ

Η στήλη της βιβλιοθήκης

Κύριε Διευθυντά

Με την επιστολή μου αυτή, επιθυμώ να εκφράσω τον θαυ-

μασμό και την ευγνωμοσύνη μου προς το Ιατρικό και νοση-

λευτικό προσωπικό του νοσοκομείου σας που ενεπλάκη στην

ουσιαστική βελτίωση και σταθεροποίηση της υγείας μου.

Επιπλέον δρομολογήθηκαν λύσεις σε ιατρικής φύσεως

προβλήματα που επί χρόνια με απασχολούν.

Εύχομαι σε όλους αυτούς τους ανθρώπους, οι σκιές των

προγόνων, οι αρχαίοι και οι νέοι Θεοί και ο Πανορμίτης, να

βρίσκονται πάντοτε δίπλα τους.

Με τιμή

Νάσος Αντωνίου Τραϊφόρος

Ταγματάρχης ε.α.- Συγγραφέας

Μία πρόταση σαν υστερόγραφο: Η ηχητική όχληση που

δημιουργείται κατά τους καλοκαιρινούς μήνες πέριξ ευαίσθητων

περιοχών (π.χ. νοσοκομείων) από την λειτουργία των υπαίθριων

χώρων ψυχαγωγίας της νεολαίας μας, θα μπορούσε να με-

τριαστεί με την λειτουργία της έως τις δύο το πρωί και όχι

πέραν αυτής της ώρας. Αυτό σε συνεννόηση βέβαια με τους

πέριξ δήμους Παπάγου και άλλων.

Για την συγκεκριμένη περίπτωση σας αναφέρω και τις

ημέρες που ταλαιπωρηθήκαμε λίγο - δηλαδή ξενυχτήσαμε –

σχεδόν όλοι μέσα στο θάλαμο: Σάββατο βράδυ 30 Ιουνίου

καθώς και Κυριακή και Δευτέρα 1 και 2 Ιουλίου.

Νάσος Αντωνίου Τραϊφόρος

4 Ιουλίου του 2018

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Μετά την απομάκρυνση εκ της εργασίας νομοτελειακή

εξέλιξη για κάθε εργαζόμενο φυσικά ακολουθεί  χρόνος

χωρίς εργασία που επιβάλει μία διχείρησή του. Είναι περίοδος

ανάπαυσης μετά τριάντα πέντε ή και περισσότερα έτη εργασίας

που είναι βέβαιο ότι είναι δικαίωμα μετά μόχθο πολλών ετών.

Και η συνήθης διέξοδος είναι το καφενείο. Μια διέξοδος

που σ’ αυτήν καταφεύγει μεγάλο ποσοστό συνταξιούχων.

Δεν τολμώ να κάνω κριτική σ’ αυτό το αναφαίρετο δικαίωμα

που μοιάζει κι όλας σαν δικαίωση μετά μόχθο πολλών ετών.

Στο καφενείο, οι συζητήσεις, οι αναμνήσεις από την ενεργό

δραστηριότητα, που εδώ επισημαίνεται ότι η επιλεκτική μνήμη

αναζητά μόνο τις θετικές αναμνήσεις. Οι αρνητικές που

ασφαλώς υπάρχουν και είναι και πολλές για όλους μας,

επιμελώς αποσιωπούνται. Και αυτό είναι μια πραγματικότητα.

Κι εκεί στο καφενείο, επιδίωξη ομαδοποίησης των συναντή-

σεων με άτομα της αυτής κοινωνικής ομάδας, άτομα που συ-

νυπήρξαν, κοινοί δρόμοι, όμοιο αντικείμενο και ασφαλώς

κοινές αναμνήσεις.

Στρατιωτικοί, Δικαστικοί, Αστυνομικοί, Εκπαιδευτικοί, Επιχει-

ρηματίες. Από τους τελευταίους, ελάχιστους θα συναντήσεις

στον καφενείο, αυτοί κατά κανόνα δραστηριοποιούνται μέχρι

του βιολογικού τους τέλους. Και μετά στο καφενείο ομαδοποίηση

διαφόρων κοινωνικών ομάδων και συζητήσεις για τα θέματα

που διαμορφώνονται, κυρίως η επικαιρότητα και άλλα. Οι συ-

ζητήσεις στα θέματα, αλληλοεξετάζονται και καμιά φορά συγ-

κρούονται και αντιπαρατίθενται. Η αντιπαράθεση είναι θετικό

στοιχείο προαγάγει τη συζήτηση και βοηθάει ο χρόνος να

περάσει μέχρι του γεύματος. Μοιάζει σαν να σχολιάζω αρνητικά

τις συναντήσεις του καφενείου. Όμως κατά την υποκειμενική

μου άποψη, συνυπάρχουν και αρνητικά στοιχεία. Κύρια επωδός

ΕΜΕΙΣ ΤΟΤΕ. Ο πυροσβέστης ισχυρίζεται ότι όσο αυτός ήταν

στο Σώμα, το Σώμα έλαμπε. Οι νεώτεροι τώρα;… Ο Στρατιωτικός

«άλλη η ποιότητα επ’ εποχής του», «τώρα τα πράγματα άλλα-

ξαν». Ο Τραπεζικός όταν ήταν αυτός σε ενέργεια «άλλο το

τραπεζικό μεγαλείο… τώρα». Ο Δικαστικός, η Δικαιοσύνη στο

ύψος της τότε. Ο Δικαστικός αδέκαστος ανεπηρέαστος…

τώρα;… Ο Αστυνομικός, «άλλη η ποιότητα της Αστυνομίας

τότε… τώρα;» … Ο Εκπαιδευτικός, «τα παιδιά μάθαιναν γράμματα

τότε. Το πανεπιστήμιο ήταν ναός, τώρα;.. μπαχαλάκηδες».

Ατέρμονες συζητήσεις. Η αντιπαράθεση, ο αντίλογος διατηρούν

την ζωηρότητα, που λείπει από το προκεχωρημένο της ηλικίας.

Αλλά το σοβαρότερο σημείο της συζήτησης οι συντάξεις.

Εδώ δεν θα επεκταθώ άλλο… Στο καφενείο επιλύονται όλα

μας τα Εθνικά και Διεθνή θέματα και ασφαλώς προτείνονται

σοβαρές λύσεις για κάθε πολιτικό ή Εθνικό ή παγκόσμιο πρό-

βλημα.

Κάπως έτσι υποκειμενικά, βλέπω το πρόβλημα που συνυπάρχει

με τα θετικά στοιχεία της συνάντησης και φυσικά δεν προτείνω

αυτές τις σκέψεις μου, προς έγκριση ή αποδοχή…

Προσωπικά, πιστεύω ότι όλες αυτές οι δραστηριότητες,

του καφενείου, είναι διέξοδος, είναι λύσεις και ούτε που δια-

νοούμαι να τις απορρίψω. Στο μυαλό μου όμως γυρίζει χωρίς

να θέλω να υιοθετήσει κανένας τους συλλογισμούς

μου, ότι στο συνειδητό ή στο υποσυνείδητο του Συν-

ταξιούχου εμφιλοχωρεί ο πολύ κακός συλλογισμός, του απο-

μάχου του μακράν από τη δραστηριότητα πολλές φορές να

αφήνει την εντύπωση πλέον του ανενεργού κοινωνικού στοι-

χείου. Και αυτός ο συλλογισμός φθείρει, φιλοξενεί θλίψη και

οδηγεί σε πλήρη αδρανοποίηση με τις συνέπειες της.

Έχω αποτολμήσει και έχω γράψει, ότι ζωή που περιλαμβάνει

μόνο τηλεόραση, καφενείο και λαϊκή αγορά είναι ανύπαρκτη.

Ζητώ συγνώμη για τις ακραίες σκέψεις μου δεν απορρίπτω

την επιλογή ουδενός για το τελευταίο κομμάτι της ζωής του.

Ασφαλώς η επιλογή είναι αναφαίρετο δικαίωμα εκάστου.

Κατά την προσωπική μου άποψη ο καθένας έχει δικαίωμα

να διαλέξει αυτό που τον ικανοποιεί και δεν έχει υποχρέωση

σε κανέναν να απολογηθεί για την επιλογή του. Προσωπικά

πιστεύω ότι η αδράνεια οδηγεί σε φόβους και αδιέξοδα κάτι

που μοιάζει σαν αναμονή τέλους.

Η δράση βοηθά στο να αισθάνεσαι ακόμη ενεργός. Κάνω

κάτι, προσφέρω, επιχειρώ, κερδίζω χρήματα, δημιουργώ, είμαι

ζωντανός, γράφω, ζωγραφίζω, ενεργοποιούμαι, προΐσταμαι ή

συμμετέχω σε σύλλογο που προσφέρει, που δημιουργεί..

Συμμετέχω σε οιαδήποτε κοινωνική δραστηριότητα επί ωφέλεια

των συνανθρώπων μου. Κυνηγώ, καλλιεργώ… στόχοι και

σκοποί για τους οποίους πρέπει να υπάρχω.

Τις σκέψεις μου θέτω υπό την κρίση σας και φυσικά με

επιλογή σας την απόρριψη. Δέχομαι ότι οι δικές μου επιλογές

μπορεί για το τελευταίο κομμάτι της ζωής είναι επιλογή προς

απόρριψη. Όμως εάν ξανάρχιζα  τη ζωή μου πάλι τον ίδιο

δρόμο θ’ ακολουθούσα….

Μήπως δεν είναι έτσι...

Γράφει ο
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- Πτυχιούχος Νομικής ΑΠΘ

- Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ

- Oικονομικού Παν/μίου Μακεδονίας

Με το μεγεθυντικό φακό
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Εταιρεία Μουσικής και Ηχητικής κάλυψης 

κοινωνικών εκδηλώσεων

Γιώργος Μισιρλής

Τηλέφωνο 6977601111 • http://www.primeav.gr

Ειδικές τιμές για Αξιωματικούς

***

Δασκάλα αριστούχος του Πανεπιστημίου Αθηνών, 

με εξειδίκευση στην ειδική αγωγή και πολυετή εμπειρία, 

αναλαμβάνει με υπευθυνότητα την καθημερινή 

ενισχυτική διδασκαλία μαθητών δημοτικού και γυμνασίου, 

περιοχές Βορείων προαστείων

Τηλ.: 6984093044

***

Μαθήματα Γαλλικών- Ορολογία Τουρισμού

Αλεξιάδου Αναστασία- κόρη Αποστράτου Λοχαγού

Με πτυχίο Γαλλικής (ΑΠΘ) και κάτοχος μεταπτυχιακού 

τίτλου- Τουρισμός (Πανεπιστ. Αιγαίου) με κρατική 

Άδεια Διδασκαλίας

Για εξετάσεις Delf-Dalf, προετοιμασία για γαλλόφωνα πανεπι-

στήμια, μεταφράσεις. Τιμές προσιτές για ομαδικά τμήματα.

Περιοχές: Π. Φάληρο, Άλιμος, Γλυφάδα, Καλλιθέα, Ν. Σμύρνη

Τηλ: 6978067631 email: tasoula_a@yahoo.gr

***

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ

Πτυχιούχος καθηγήτρια γερμανικής, με πολυετή διδακτική εμ-

πειρία, προετοιμάζει (ατομικά ή ομαδικά) ενδιαφερόμενους για

το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας, για διπλώματα του

Ινστιτούτου Γκαίτε όλων των επιπέδων, για τις ενδοσχολικές

εξετάσεις κλπ. Διαθέτει προσωπικό υλικό, καθώς και ειδικά

Projekte. (είναι θυγατέρα Αξιωματικού ε.α.)

Τηλ. επικοινωνίας: 210-6526906, 697797791

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ

Κάρυστος ΟΣΜΑΕΣ Οικ. Τετραγωνο 154, οικόπεδο εννιά (9) 

τετραγωνικά μέτρα 669.09. Τιμή συμφέρουσα

Πληροφορίες: 6980038763

***

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΚΙΤΣΟΣ MD PGDip

Παιδίατρος - Εξειδικευμένος παιδοαλλεργιολόγος. 

Eιδικευθείς στη Σουηδία, στο Lund University Hospital, Sweden 

και στο University of Southampton UK.

Ελ. Βενιζέλου 19, 55133 Καλαμαριά Θεσσαλονίκη

Τηλ: 2310455284 - 6943237835

email:nkitsos@gmail.com

***

ΕΥΓΕΝΙΔΗ ΚΑΤΕΡΙΝΗ

Γαστρεντερολόγος - Ηπατολόγος

(κόρη Υποστρατήγου ε.α.)

Κηφισίας και Λασκαρίδου 1 - Αμπελόκηποι

Δέχεται με ραντεβού. 

Τηλ: 210.6993151 - 6945870854 email:evgenidikat@yahoo.gr

Ειδικές τιμές για ε.ε. και ε.α. Αξιωματικούς, Υπαξιωματικούς και

πολιτικό προσωπικό των Ε.Δ.

***

ΠΕΝΥ ΑΘ. ΣΚΑΡΑΦΙΓΚΑ

Δικηγόρος

Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια

Δίπλωμα Διαπραγμάτευσης Οικ. Παν. Αθηνών

LL.M in International Trade and Investment Law

(Universiteit Van Amsterdam)

Nευροκοπίου 10, Παπάγος, Τ.Κ. 156 69

Κιν.:6977507194 • pskarafigka@gmail.com

***

Πωλείται οικόπεδο - ΚΑΡΥΣΤΟΣ - Παξιμάδα ΟΣΜΑΕΣ

694,9 τ.μ., άρτιο, οικοδομήσιμο (αρ.163,8), 

με θέα στον νότιο ευβοϊκό. 

Δικαίωμα δόμησης 120τμ. 

τηλ.6946 483312

***

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΔΕΙΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΠΕΤΡΟΣ ΚΩΤΣΑΚΟΣ

ΞΑΝΘΗ ΓΑΛΑΝΗ ΚΩΤΣΑΚΟΥ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΣΤΑΜΑΤΙΑ ΠΕΤΡΟΥ ΚΩΤΣΑΚΟΥ

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Δερβενακίων 58, 15343, Αγία Παρασκευή

Τηλ.: 2106007184, Τηλ.&Fax: 210 6009529

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Ευβοια - Κάρυστος (ΟΣΜΑΕΣ) Οικόπεδο 650 τ.μ. 

εντός σχεδίου πόλεως σ.δ. 0,4% ύψος 8,5 

σε εξαιρετική θέση αντί 60.000 ευρώ, 

ιδιώτης, Θεσσαλονίκη

Τηλ.2310698630 κιν.:69464115888

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

οικόπεδο ΚΑΡΥΣΤΟΣ Παξιμάδα ΟΣΜΑΕΣ

694,9 τ.μ., άρτιο, οικοδομήσιμο (αρ.163,8),

με θέα στον νότιο ευβοϊκό. 

Δικαίωμα δόμησης 120τμ. τηλ.6946 483312

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

οικόπεδο εντός παραθεριστικού οικισμού «ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» ΣΥ-

ΚΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ, 500 τμ, Α’ Ζώνη, Ο.Τ. 25, Αριθμός 9, πλησίον

θαλάσσης με απέραντη ΘΕΑ προς πέλαγος - Άγιον Όρος. 

Στον οικισμό λειτουργεί βιολογικός καθαρισμός. Τιμή συμφέ-

ρουσα. Τηλ.2106525479

***

Δαλακλίδου Ηλ. Σοφία

(κόρη Αποστράτου Αξ/κου)

Ειδικός Καρδιολόγος

Triplex καρδιάς, Holter ρυθμού - πίεσης

Ιατρείο Υμηττού 83 Παγκράτι

Τηλ.Ιατρείου 210-7565941, 6974003431

***

Δαλακλίδου Ηλ. Βασιλική

(κόρη Αποστράτου Αξ/κου)

Ειδικός Παθολόγος

Πρώην Επιμελήτρια ΓΝΑ Γ. Γεννηματάς

Ιατρείο Βρυάξιδος 12, Παγκράτι

Τηλ.Ιατρείου 210-7665604, 6946246807

***

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

- Ταξχος ε.α. ΞΕΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

•Τοπογραφικά •Άδειες οικοδομών•Αυθαίρετα

•Ανακαινίσεις κατοικιών με αυτεπιστασία

Τηλ. 6983072995, 210- 6037063

e-mail: kwstasxenos@hotmail.com

***

ΜΑΝΑΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

(Νύφη Ευλαμπίας χήρας 

συνταγματάρχου Χρήστου Παναγάκη)

Ενδοκρινολόγος –Διαβητολόγος

Υπ. Διδάκτωρ Α.Π.Θ

Αγ.Σοφίας 10, 4ος όροφος

Τηλ: 2310-237347

Συν. Ιατρ. Διαβαλκανικού Θες/νίκης

***

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ

Τχης ε.α.

Πτυχιούχος ιστορικός

Παραδιδω ιδιαίτερα μαθήματα αποκλειστικά 

σε μαθητές Δημοτικού Γυμνασίου Λυκείου 

και πανεπιστήμιου, τιμές προσιτές.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6951232722

***

ΧΡΗΣΤΟΣ Α. ΖΕΡΒΑΣ

(Υιός Απόστρατου Αξ/κου)

Χειρουργός Οδοντίατρος - M.Sc. Προσθετικής Bristol Univ. -

M.Sc. Εμφυτευματολογίας Warwick Univ. Ειδικός εις τα οδοντο-

εμφυτεύματα.

Ξάνθου 4 - Κολωνάκι.

Δέχεται με ραντεβού στα 

τηλ.: 210-7228101- Κιν.: 6937468591 

τους ε.ε. και ε.α. Αξ/κούς.

E-mail: dr.christos.zervas @gmail.com

***

Ο Μαραγκούλιας Αναστάσιος του Δημητρίου 

και της Σταυρούλας ,το γένος Γαβάκη, 

που γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στις Αχαρνές 

και  η Παγώνη Αγγελική  του Νικολάου, 

το γένος Αγγελοπούλου, που γεννήθηκε στο Μαρούσι  

και κατοικεί στις Αχαρνές, 

θα έλθουν σε γάμο που θα γίνει στις Αχαρνές.

***

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ- ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ

(Κόρη Αντιστράτηγου ε.α)

Με μεταπτυχιακές σπουδές στην ειδική αγωγή 

σε Αθήνα- Αγγλία,  ειδικά εξουσιοδοτημένη λειτουργός 

στη διάγνωση των  μαθησιακών  δυσκολιών (δυσλεξία, ΔΕΠΥ

κλπ) και με 15ετή εμπειρία σε γλωσσοπαιδαγωγικά  

φροντιστήρια. Παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε παιδιά 

Δημοτικού-Γυμνασίου-Λυκείου

Τηλ. Επικοινωνίας: 6937481704(Αθήνα)

***

Χριστίνα Γ. Σιωπίδου

(κόρη Απόστρατου Αξ/κου)

Δικηγόρος Θεσσαλονίκης

Αναλαμβάνει νομικές υποθέσεις

παντός αντικειμένου 

τηλ. 6946852710

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 

οικόπεδο 265 τμ εντός σχεδίου 

στη θέση Παγκράτι Λαμίας. Συντελεστής δόμησης: 0,80. 

Τιμή λογική. Τηλέφωνο: 6976737252.

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 

οικία (σύγχρονη, με καλοριφέρ κλπ.) 

στην Παλαιά Γιαννιτσού της Φθιώτιδας, α’ όροφος 67 τμ,

ισόγειο 35  τμ, με 2190 τμ 

οικόπεδο με δενδροφυτεία περιμετρικά. Τιμή λογική. 

Τηλέφωνο: 6976737252.

***

Ανέστης Παρασκευόπουλος

Ειδικός Γενικής - Οικογενειακής Ιατρικής

Πρ. Επιμελητής Ε.Σ.Υ.

Μέλος Ιατρικού Συλλόγου Ιρλανδίας

Κουμουνδούρου 22, Λάρισα, 41222

Τηλ./Fax: 2410251551

Κιν.:6977 464081

e-mail:anestis_paraskevopoulos@yahoo.com

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Κτήμα εις περιοχή, Ιαλυσός Ρόδου

4 στρεμμάτων, πλησίον θάλασσας 

τηλ. 210 95 60 687, κιν. 697 8746 504 

Αναστασία Βασιλάκη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον οικισμό ΟΣΜΑΕΣ Μαλεσίνας εμβαδού 1.241

τ.μ. Πρόκειται για το οικόπεδο υπ. αριθμό 3234, οικοδομ. τετράγ. 127,

αρ. οικοπέδου 2. ΚΑΕΚ 460990815001/0/0

Βασίλειος Ε. Παππάς Τηλ. 6942-847546

***

Πωλείται οικόπεδο στην Καρυστο ΟΣΜΑΕΣ

Οικοπεδικό τετράγωνο 144  υπ.αρ.2

658τ.μ  επίπεδο και γωνιακό με θέα τον Ευβοϊκό κόλπο

Τηλ επικοινωνίας 6983055830

***

Πωλούνται δύο (2) οικόπεδα στην Παξιμάδα 

ΟΣΜΑΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ άρτια οικοδομήσιμα

-ΟΤ 132, Α0 6, 687 τ.μ.

-ΟΤ 26, ΑΟ 27, 665 τ.μ.

Τιμές προσιτές .

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 2310 - 311909

***

Πωλείται οικόπεδο στην Κάρυστο - Παξιμάδα -ΟΣΜΑΕΣ- 

669,50 τ.μ.   Ο.Τ. 192,   ΟΑ 10 , Άρτιο οικοδομήσιμο , πολύ κοντά στη

θάλασσα , θέα στο Νότιο Ευβοϊκό   δυνατότητα δόμησης  120 τ.μ. τη-

λέφωνο επικοινωνίας   6936541162

***

Πωλείται οικόπεδο στην Κάρυστο  παξιμάδα ΟΣΜΑΕΣ- 

708,51 τ.μ. Ο.Τ. 83, ΟΑ 8 , Άρτιο οικοδομήσιμο , σε εξαιρετική θέση  

με θέα στο Νότιο Ευβοϊκό δυνατότητα δόμησης  120 τ.μ.   

τηλέφωνο  επικοινωνίας  6975947806

***

Καλλιόπη Γ. Λέκκα

Μαιευτήρας (Χειρουργός-Γυναικολόγος)

(Θυγατέρα Υπτγου ε.α.) Ιατρείο Καμείρου 44, Ρόδος

Τηλ.:2241029369  -  6981072370

Ειδικές τιμές για ε.ε. και ε.α. Αξωματικούς, Υπαξιωματικούς και πολιτικό

προσωπικό των Ε.Δ. και Σωμάτων Ασφαλείας.

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 

Οικόπεδο (εντός σχεδίου) Κάρυστος ΟΣΜΑΕΣ,

Οικοπ. τετρ.130 οικόπεδο 2, 675,11τμ. Τιμή Ευκαιρίας 

πληροφορίες στο τηλέφωνο: 6945679321.

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

οικόπεδο - Κάρυστος (Παξιμάδα, ΟΣΜΑΕΣ), 659 τ.μ., 

(οικ. τετ. 126, αρ. 29), άρτιο, οικοδομήσιμο, εντός σχεδίου πό-

λεως, σ.δ.:0,2, σ.κ.: 20%, σε τιμή ευκαιρίας 

Πληροφορίες στο Τηλέφωνο  6938 801817

***

ΜΠΕΛΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Γιός Συνταγματάρχου ε.α.

Χειρούργος Οδοντίατρος

Δέχεται με ραντεβού από 09.00 - 13.00 και 17.30- 21.00

Δνση Οδοντιατρείου:  Ασκληπιού 9-11 Λάρισα

Τηλέφωνα : 2410-537547 και  6945384783

***

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ

-Στο ΠΙΚΕΡΜΙ /ΔΙΩΝΗ  (ΑΟΟΑ) ΟΤ 129, Αρ. 660, 536 τ.μ.,

οδός ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 18 και 

-Στην ΚΑΡΥΣΤΟ (ΟΣΜΑΕΣ), πρώτη γραμμή προς θάλασσα, 

ΟΤ 201, Αρ. 16, 894 τ.μ.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6945652843

***

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Διαμέρισμα Διαμπερές, στο 4ο όροφο, με τρία υπνοδωμά-

τια, σαλόνι, τραπεζαρία, ανακαινισμένη κουζίνα, μπάνιο WC, 

διπλά τζάμια αλουμινίου, δύο εισόδους,116τ.μ., 

στη Ν. Σμύρνη και επί της οδού  Ελ. Βενιζέλου 24 .

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6946534038

***

Χάλικας Αλέξανδρος

Πολιτικός Μηχανικός Ε.Μ.Π. Msc (υιός Ταξιάρχου ε.α.)

Μελέτες – Κατασκευές Πολιτικού Μηχανικού

Ανακαινίσεις Διαμερισμάτων - Γραφείων

Επισκευές Κτιρίων

Ρυθμίσεις Αυθαιρέτων – Βεβαιώσεις Μεταβιβάσεων

Έκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών

Εύρεση Υγρασιών με χρήση θερμοκάμερας 

Τοπογραφικές εργασίες

Τ. 210 21 33 373 &  6977 777 261

***

Φύλαξη παιδιών. 

Κόρη Γεν. Αρχίατρου ε.α. 

Αναλαμβάνει τη δημιουργική απασχόληση 

& φύλαξη παιδιών κάθε ηλικίας.

Κα. Χριστίνα Δανίκα 

τηλ. 6971618764, 6946863123

15ΙΟΥΛΙΟΣ 2018 EΘNIKH HXΩ διάφορα

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Σας ενημερώνουμε ότι επειδή υπάρχει πληθώρα αγγε-

λιών, αφενός δεν πρέπει κάθε αγγελία να ξεπερνά τις

τριάντα (30) λέξεις (όποιες είναι πάνω από 30 λέξεις θα

απορρίπτονται) και αφετέρου ότι, η πολιτική της δημοσι-

εύσεως βασίζεται στο ότι κάθε νέα αγγελία εισέρχεται

στο τέλος της δεξιάς στήλης (τρίτη στήλη) και εκτοπίζει

την πρώτη που ευρίσκεται επάνω-επάνω στην αριστερή

στήλη. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει συνεχής ροή εισόδου

και εξόδου αγγελιών.
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Εκδηλώσεις

Ηπαράνομη κράτηση των Ελλήνων Στρατιωτικών

στις φυλακες της Αδριανούπολης βρέθηκε

στο επίκεντρο της συνάντησης που είχαν στα

γραφεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας

Δημοκρατίας στη Βουλή ο Γενικός της Γραμματέας,

βουλευτής Καρδίτσας, κ. Κώστας Τσιάρας, ο Ανα-

πληρωτής Τομεάρχης Εσωτερικών, αρμόδιος για

θέματα Προστασίας του Πολίτη, Βουλευτής Λα-

ρίσης, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος και ο Αναπλη-

ρωτής Τομεάρχης Άμυνας, Βουλευτής Έβρου,

κ. Αναστάσιος Δημοσχάκης, με τους εκπροσώπους

των Ενώσεων Αποστράτων των τριών κλάδων

των Ενόπλων Δυνάμεων (ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ) και των

Ομοσπονδιών των Αποστράτων των Σωμάτων

Ασφαλείας.

Υπήρξε πλήρης ενημέρωση για τις ενέργειες

που έχει κάνει η Αξιωματική Αντιπολίτευση σε

όλα τα επίπεδα και ο Αρχηγός της κ. Κυριάκος

Μητσοτάκης για το ζήτημα της παράνομης κρά-

τησης των δύο στρατιωτικών μας στην Αδρια-

νούπολη της Τουρκίας.

Ανταλλάχθηκαν απόψεις για το πώς θα ευαι-

σθητοποιηθεί η διεθνής κοινή γνώμη, αλλά και το

πώς μπορούν από την μεριά τους οι Απόστρατοι

με παρεμβάσεις τους στους ομολόγους τους (βε-

τεράνους) σε διεθνή fora, αλλά και μέσω Οργανι-

σμών του ΝΑΤΟ κι άλλων Ευρωπαϊκών Οργανισμών

να ασκήσουν πίεση στην Τουρκία, ώστε η γειτονική

χώρα, συνεχώς εγκαλούμενη, να αναγκαστεί να

απελευθερώσει τα δύο στελέχη του Ελληνικού

Στρατού τα οποία κρατά παράνομα.

Συνεργασία της Νέας Δημοκρατίας με Ενώσεις 

Αποστράτων για το ζήτημα των Ελλήνων Στρατιωτικών

που κρατούνται παράνομα στην Αδριανούπολη

ΣΤΗ ΚΟΡΗ ΕΝΟΣ ΗΡΩΑ
(του αείμνηστου

Νίκου Κατούντα)
Κόρη αψηλή , κόρη ακριβή , κόρη μαλαματένια 

της Καλαμάτας τα στενά μου είπανε για σένα.

Σαν περπατείς χαίρεται η γης,  γεμίζει ο αγέρας ρόδα 

κι απ` τη φωνή σου αναπηδά του Ελληνισμού η φλόγα !!

————-

Σε καμαρώνει από ψηλά εκείνος ο λεβέντης ,

που μίσεψε σαν τον άνεμο κι ακόμη να  επιστρέψει.

Στης Αφροδίτης το νησί που πέταξε,  που πήγε, 

κει πολεμώντας μοναχός, η δόξα πως τον ηύρε ?

———-

Οι Θερμοπύλες ρίγησαν,  εσείστηκε τ` Αρκάδι

Μανιάκι  -  Κούγκι σκίρτησαν περήφανα και πάλι.

Κι  η Πάτρα σαν μάνα καρτερεί,  το γυιό της περιμένει,

ρωτάει το κύμα πού `ρχεται απ`  το νοτιά και κλαίει.

————-

Κόρη αψηλή  σαν λυγαριά , κόρη Ελληνοπούλα 

να ` ρθει στη Κύπρο λευτεριά κι ο κύρης σου στη Πούλια. 

Θα στέκει εκεί γαλάζιο φως, στην άκρα αυτού του κόσμου, 

μ`  άλλες ψυχές ηρώων μας, εκεί δε θα `ναι μόνος.

————-

Τότε και συ μη ξεχαστείς σε κείνο το γιορτάσι, 

το βλέμμα ανάτειλε σιγά μη τύχει και τους χάσεις. 

Γνέψ` τους πως ο αγώνας τους δε πήγε πια χαμένος 

κι ο σπόρος τους πως θέριεψε, γιατ`  ήτο ματωμένος.

————-

Κόρη αψηλή, κόρη ακριβή, κόρη μαλαματένια, 

της Κερύνειας τα στενά δακρύσανε για σένα.

Κι η Πάτρα σαν μάνα καρτερεί  κι ακόμη περιμένει ,

ρωτάει το κύμα που `ρχεται απ` το νοτιά και κλαίει!!

Ο τότε Υπολοχαγός(ΠΖ)

Κατούντας Νικόλαος,

«το Λιοντάρι της Κερύ-

νειας», πολέμησε ως

άλλος Λεωνίδας, αντι-

μετωπίζοντας με εξήντα

δυό καταδρομείς, με

ελαφρύ οπλισμό, χωρίς

καμία υποστήριξη, χω-

ρίς ούτε καν σταγόνα

νερού, την πλημμυρίδα

των Toύρκων εισβολέ-

ων. Δεν ρώτησε πόσοι

είναι οι εχθροί αλλά που

είναι και όρμησε για τον

δήμο των αθανάτων!!!

Στο τέλος, καλύπτοντας

με αυταπάρνηση την

απαγκίστρωση των

στρατιωτών του, κατα-

μεσήμερο της 22ας Ιου-

λίου 1974, εμάχετο μόνος και από τότε αγνοείται. Η

κόρη του, και η κόρη όλων μας, στην οποία απευθύ-

νομαι, είναι διδάκτωρ  του Ελληνικού Πολιτισμού -

Ελληνικής Φιλολογίας, ερευνήτρια και συγγραφέας.

Γράφει ο

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ

Αντιστράτηγος ε.α.

Την Πέμπτη 26 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε προγραμμα-

τισμένη συνάντηση αντιπροσωπείας του ΔΣ της ΕΑΑΣ

με τον Αρχηγό του ΓΕΣ Αντιστράτηγο κ. Αλκιβιάδη Στεφανή,

κατόπιν αιτήματος της Ένωσης. Στη συνάντηση η ΕΑΑΣ

εκπροσωπήθηκε από το Πρόεδρο Αντγο ε.α Ροζή Βασίλειο

και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο Υπτγο ε.α. Δεβούρο Ιωάν-

νη.

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση του κ. Αρ-

χηγού επί των θεμάτων που απασχολούν την ΕΑΑΣ, η αν-

ταλλαγή απόψεων επί αυτών και η συνδρομή του στα θέ-

ματα αρμοδιότητας του.

Ειδικότερα η ΕΑΑΣ, ανέπτυξε θέματα ΜΤΣ, ΝΙΜΤΣ, ΕΚΟΕΜΣ,

ΚΑΑΥ, συνταξιοδοτικά – ασφαλιστικά, θέματα προσωπικού,

την ημέρα εορτασμού αποστράτων – βετεράνων, τη πρό-

σφατη φονική πυρκαγιά και άλλα.

Ο κ. Αρχηγός εξέφρασε την αμέριστη συμπαράσταση

του και την στήριξη του για τα θέματα αρμοδιότητας του,

ενημέρωσε την ΕΑΑΣ για τη πρόσφατη φονική πυρκαγιά

και τη συνεισφορά του Στρατού στις πληγείσες περιοχές,

για τις δραστηριότητες του Στρατού, για θέματα προσωπικού

και άλλα.

Η συνάντηση, παρότι πραγματοποιήθηκε με συγκινησιακή

φόρτιση λόγω της πρόσφατης εθνικής τραγωδίας, έγινε

σε άριστο κλίμα συναδελφικότητας και αμοιβαίας κατα-

νόησης. 

Η ΕΑΑΣ εκφράζει την πλήρη ικανοποίηση της για την

εξαιρετική συνεργασία και κυρίως την ανταπόκριση του κ.

Α/ΓΕΣ, εύχεται σε αυτόν προσωπικά αλλά σε και σε κάθε

στέλεχος του Στρατού μας ατομικά και οικογενειακά, υγεία

και καλή δύναμη για την επιτυχή ενάσκηση των καθηκόντων

σας στη πραγματικά δύσκολη συγκυρία για τη πατρίδα

μας. Σας τιμούμε με και σας εμπιστευόμαστε απολύτως. 

Εκ της ΕΑΑΣ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ κ. Α/ΓΕΣ ΜΕ Ε.Α.Α.Σ.


